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ВСТУП 

 

Актуальність теми. 

Тема є вельми актуальною в сучасному суспільстві. Зростання впливу 

медіа на індивідів, особливо на молодь, стало предметом загального інтересу 

та досліджень. Медіасередовище має значний вплив на формування 

сексуальних установок студентів, визначає їхнє сприйняття, розуміння і 

відношення до сексуальності та статевих відносин. У цій статті розглянемо, 

які конкретні аспекти медіа можуть впливати на сексуальні установки 

студентської молоді та як це може відобразитися на їхньому поведінці та 

ставленні до сексуальності. 

Медіасередовище сьогодні включає в себе широкий спектр засобів 

масової інформації, включаючи телевізор, кіно, інтернет, соціальні мережі, 

журнали, музику та багато інших. Ці засоби масової комунікації поширюють 

ідеали краси, ставлення до статевих відносин, рольові моделі і впливають на 

те, як молодь розуміє та сприймає свою сексуальність. 

Один з основних способів, яким медіа впливають на сексуальні 

установки студентів, - це відображення сексу у різних медійних форматах. 

Фільми, телевізійні програми, музика та інтернетовий контент можуть 

створювати ідеалізовані або перекручені уявлення про сексуальні відносини та 

тіло [45]. 

Медіасередовище несе в собі інформацію про статеву освіту, методи 

контрацепції та безпечного статевого поведінки. Вплив медіа може бути 

позитивним, сприяючи збільшенню свідомості щодо сексуального здоров'я та 

безпеки. Однак існує також ризик поширення невірної або неповної 

інформації, що може призвести до некоректного розуміння сексуальності. 

Медіа часто пропонують різні статеві рольові моделі, які визначають, як 

мають себе поводити чоловіки і жінки. Це може вплинути на уявлення 
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студентів про те, якими мають бути і чого очікувати від своєї статевої ролі. 

Наприклад, надмірна сексуалізація жінок у медіа може призвести до 

формування уявлення, що їхнє основне призначення - це задовольнення 

чоловіків, замість самостійного розвитку та досягнень. 

Медіа також можуть впливати на розуміння та прийняття різних 

сексуальних орієнтацій та гендерних ідентичностей. З великим розмаїттям 

вмісту, доступного через медіа, студенти мають можливість дізнатися більше 

про різні сексуальні орієнтації та ідентичності. Але вплив медіа може бути 

також негативним, якщо воно сприяє стереотипам, дискримінації та 

неприйняттю. 

Соціальні мережі та інтернет розширюють можливості для взаємодії і 

обміну інформацією про сексуальну сферу. Студенти відкривають для себе 

віртуальні форми сексуальності, що може впливати на їхнє розуміння 

сексуальних відносин та статевих установок [12]. 

Об'єкт дослідження: сексуальні установки студентської молоді. 

Предмет дослідження: вплив медіасередовища на сексуальні установки 

студентської молоді. 

Мета дослідження полягає у доведенні впливу медіасередовища на 

сексуальні установки студентської молоді. 

Завдання дослідження:  

1.Здійснити теоретико-методологічний аналіз проблеми дослідження та 

формування сексуальних установок особистості в психологічній літературі. 

2.Підібрати комплекс психодіагностичних методик та провести 

експериментальне дослідження впливу медіасередовища на сексуальні 

установки студентської молоді. 

3. Здійснити аналіз та інтерпретацію отриманих даних у результаті 

практичного дослідження з означеної проблематики. 
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4.Розробити психокорекційну програму з позитивного прийняття своєї 

сексуальності. 

5.Провести аналіз ефективності впливу психокорекційної програми з 

позитивного прийняття своєї сексуальності. 

 серед студентської молоді. 

Методи досліження: 

1. Методика дослідження «Оцінки сексуального профілю» М. Яффе 

і Е. Фервік, адаптація О. Потьомкіної (А. Лидерс, 2007). 

2. Опитувальник «Настанови до сексу» Г. Айзенка. 

3. Авторський опитувальник «Вплив медіасередовища на сексуальні 

установки студентської молоді» 

4. Методика дослідження "Ціннісні орієнтації" за адаптацією О. 

Потьомкіної. 

 

Наукова новизна отриманих результатів полягає в наступних 

аспектах: 

- подано комплексний підході до вивчення впливу медіасередовища на 

сексуальні установки студентської молоді;  

- виявлено нові залежності та взаємозв'язки між медіасередовищем та 

сексуальними установками студентської молоді;  

- розроблено психокорекційну програму для позитивного самосприйняття 

сексуальності. 

 

Практичне значення отриманих результатів. Результати дослідження 

можуть бути використані в медіа для впроваждення позитивних 

інформаційних стратегій у медіасередовищі. Також вони можуть бути 

використані в практиці психологічного супроводу студентів.  
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Апробація отриманих результатів. Основні ідеї та результати 

дослідження були представлені на засіданні випускової для спеціалізації 

«Практична психологія» кафедри – педагогіки та психології професійної 

освіти. 

 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків до розділів, загальних 

висновків, списку використаних джерел, що налічує 84 найменування, 

додатків на 103-106 сторінках. Основний зміст роботи викладений на 6-94 

сторінках і містить 4 таблиці,  2 рисунка. Загальний обсяг роботи – 106 

сторінок. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ ВПЛИВУ 

МЕДІАСЕРЕДОВИЩА НА СЕКСУАЛЬНІ УСТАНОВКИ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

1.1. Проблема сексуальних установок особистості та їх формування 

в психологічній літературі 

 

Сексуальні установки - це комплексні, багатогранні психологічні 

поняття, які визначають сприйняття, ставлення, прагнення та емоційне 

відношення особистості до сексуальності. Вони включають в себе різні 

аспекти сексуального життя і можуть бути сформовані внаслідок різних 

впливів, таких як сім'я, соціокультурне середовище, освіта, досвіди та інші 

фактори. 

Сексуальні установки є однією з ключових складових сексуальної 

ідентичності та впливають на те, як особистість сприймає, розуміє та 

досвіджує свою сексуальність. Вони можуть включати в себе відношення до 

власного тіла, сексуальної орієнтації, гендерної ідентичності, статевих 

партнерів, сексуальних практик, статевої відповідальності та безпеки. 

Сексуальні установки сформовані протягом життя і можуть змінюватися 

в різні періоди розвитку особистості. Вони визначають, наскільки відкритою 

та комфортною відчуває себе особистість у сексуальних питаннях, які цінності 

і переконання впливають на її сексуальне життя, та чи здатна вона на 

задоволення та задоволеність у власних інтимних відносинах [1]. 

Утворення сексуальних установок може бути вплинути великою 

кількістю факторів. Сімейна динаміка та виховання в ранньому дитинстві 

мають значущий вплив на структуру сексуальних установок. Спосіб, яким 
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батьки та інші члени родини ставляться до сексуальності, може визначити, як 

дитина розуміє та відноситься до цього аспекту життя. 

Соціокультурні фактори також грають важливу роль у формуванні 

сексуальних установок. Суспільні норми, цінності та очікування, що 

стосуються сексуальності, можуть впливати на те, як особистість сприймає 

себе та інших у сексуальному контексті. Культурний фон, релігійні 

переконання та соціальна структура також можуть визначати, які аспекти 

сексуальності вважаються прийнятними або неприйнятними [4]. 

Досвід та події в житті особистості також можуть впливати на сексуальні 

установки. Травматичні події, які сталися в минулому, можуть мати негативний 

вплив на сексуальну самооцінку та стосунки. З іншого боку, позитивний досвід 

можуть сприяти розвитку більш здорових та задовільних сексуальних 

установок. 

Загалом, сексуальні установки представляють собою складний 

психологічний феномен, який формується під впливом багатьох факторів і 

може змінюватися протягом життя. Розуміння цього аспекту сексуальної 

ідентичності є важливим для психологів, сексологів і всіх, хто працює з 

особами, що мають сексуальні питання або потребують психосексуальної 

підтримки і консультації. 

Сім'я та виховання грають ключову роль у формуванні сексуальних 

установок особистості. Сімейна динаміка, спосіб, яким батьки виховують 

своїх дітей та ставляться до сексуальних питань, впливають на сприйняття, 

ставлення та поведінку дітей в сфері сексуальності. Цей вплив може бути 

досить значущим і залишити позитивні або негативні сліди на формуванні 

сексуальних установок особистості [6]. 

Спілкування між батьками та дітьми щодо сексуальних питань визначає 

тон і відкритість, з якою діти сприймають сексуальну інформацію та власну 

сексуальну ідентичність. Батьки, які створюють відкрите та довірливе 
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середовище для обговорення сексуальних тем, сприяють розвитку позитивних 

установок. На жаль, у деяких сім'ях тема сексуальності є табу, і діти можуть 

відчувати себе незручно або відхилено, намагаючись зрозуміти цей аспект 

свого життя. 

Спосіб, яким батьки викладають дітям основи сексуальної освіти, також 

важливий. Діти повинні мати можливість отримувати об'єктивну інформацію 

про статеву біологію, статеву відповідальність та захист від статево 

передаваних інфекцій. Батьки можуть бути джерелом цінної інформації або, 

навпаки, перешкоджати правильному формуванню сексуальних установок, 

якщо надають неточну чи моралізаторську інформацію [11]. 

Моделювання батьками здорових статевих стосунків і взаємин також 

може впливати на сексуальні установки дітей. Діти спостерігають за тим, як 

батьки взаємодіють у відносинах, і це може вплинути на їхні уявлення про те, 

якими мають бути статеві відносини, і їхню здатність встановлювати здорові і 

задовільні стосунки у майбутньому. 

Психологічні травми, які можуть виникнути внаслідок негативного 

досвіду у вихованні чи сімейних конфліктів, також можуть вплинути на 

сексуальні установки дітей. Деякі діти можуть розвивати негативні установки, 

які відображають їхні страхи або образи з дитинства. Такий вплив сімейних 

драм може призвести до формування негативного ставлення до сексуальності 

взагал. 

У випадку сексуальних злочинів або насильства в сім'ї, це може мати 

дуже серйозний вплив на сексуальні установки та психічне здоров'я дітей. 

Вони можуть виникнути з психологічною травмою та страхами, що вплинуть 

на їхні стосунки і сексуальну ідентичність [7]. 

Гендерні ролі та їх вплив на сексуальні установки є важливою складовою 

сексуальної ідентичності і сприяють формуванню уявлень про статеву сферу 

та сексуальні відносини. Гендерні ролі представляють собою набір соціально 
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прийнятих норм, очікувань і поведінкових стереотипів, пов'язаних зі статтю, 

які впливають на те, як індивід виконує свою статеву роль. 

Соціально прийняті гендерні ролі і стереотипи часто формуються та 

закріплюються в суспільстві від дитинства. Діти навчаються цим ролям через 

спостереження за дорослими, виховний вплив сім'ї, освіту та медіа. 

Наприклад, дівчаток можуть навчати бути делікатними, обережними та 

емоційно чутливими, в то час як хлопчики можуть навчати бути сильними, 

незалежними та стриманими в емоціях. Ці стереотипи гендерних ролей 

можуть мати важливий вплив на сексуальні установки та переконання 

особистості [11]. 

Важливо розуміти, що гендерні ролі не обмежуються лише біологічною 

статтю. Вони базуються на соціокультурних нормах і можуть бути різними в 

різних культурах та суспільних контекстах. Гендерні ролі можуть включати в 

себе певні очікування щодо поведінки, одягу, зовнішнього вигляду, інтересів і 

навіть сексуальної поведінки. 

У випадку сексуальних установок, гендерні ролі можуть впливати на те, 

як індивід відчуває свою сексуальну ідентичність і як він відноситься до інших 

статей. Наприклад, особа, яка виросла з деякими стереотипами про те, як має 

виглядати "справжній чоловік" або "справжня жінка," може відчувати себе 

неадекватною чи невпевненою у власному тілі та сексуальній ролі. 

Гендерні ролі також можуть впливати на сексуальні прагнення та вибори 

статевих партнерів. Очікування, що стосуються статевої активності та ролей у 

сексі, можуть бути сильно впливовими. Наприклад, особи можуть відчувати 

певний тиск щодо того, як часто вони повинні займатися сексом, або яка 

повинна бути їхня сексуальна орієнтація [19]. 

Для багатьох осіб процес прийняття та розуміння власної гендерної 

ідентичності і сексуальних установок може бути складним. Суспільні норми і 
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очікування можуть створювати конфлікт між тим, як індивід хоче бачити себе, 

і тим, як його виховували або якими стереотипами він навколо себе оточений. 

На щастя, в сучасному суспільстві росте усвідомленість гендерних 

питань, і існують рухи, спрямовані на розрив з традиційними гендерними 

стереотипами. Це може допомогти особистостям формувати більш свідомі і 

здорові сексуальні установки, які відповідають їхнім власним переконанням і 

прагненням, а не лише суспільним очікуванням. 

Культурні та соціальні фактори мають значущий вплив на формування 

сексуальних установок особистості і визначають сприйняття сексуальності, 

статеві ролі та сексуальні норми в різних суспільствах. Ці фактори 

обумовлюються історичними, релігійними, етнічними, культурними та 

соціальними контекстами, і вони можуть суттєво варіюватися від одного 

суспільства до іншого [20]. 

Культурні фактори включають в себе традиції, цінності та норми, які 

прийняті в конкретному суспільстві. Наприклад, в деяких культурах можуть 

існувати суворі обмеження щодо виразу сексуальності, та певні табу щодо 

відкритого обговорення сексуальних питань. У інших культурах, навпаки, 

сексуальна відкритість і толерантність можуть бути на високому рівні. 

Релігійні переконання також мають величезний вплив на сексуальні 

установки. Релігія може накладати обмеження на певні аспекти сексуальності, 

такі як статеві стосунки перед шлюбом, використання контрацепції чи 

підтримку різних сексуальних орієнтацій. Релігійні норми також можуть 

визначати гендерні ролі і стереотипи щодо сексуальності [3]. 

Соціальні фактори включають в себе економічні та соціальні умови, які 

впливають на сексуальні установки. Наприклад, економічна стабільність або 

нестабільність може впливати на рішення щодо статевих стосунків і 

планування сім'ї. Соціальна нерівність, дискримінація та стигма можуть 
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створювати стрес та негативно впливати на психосексуальне благополуччя 

осіб, особливо тих, які належать до маргіналізованих груп. 

Медіа та масова культура є іншим важливим соціальним фактором, який 

впливає на сексуальні установки. Реклама, фільми, музика та інші медійні 

форми можуть сприяти формуванню ідеалів краси, сексуальності та статевих 

ролей. Вони можуть підсилювати стереотипи та надавати певний шаблон для 

того, якими "повинні" бути статеві стосунки. 

Сексуальна освіта та доступ до інформації також грають важливу роль у 

формуванні сексуальних установок. Соціальні програми та шкільна освіта 

можуть впливати на знання та усвідомленість щодо сексуальних питань, а 

також сприяти розвитку навичок в сфері сексуального здоров'я та статевої 

відповідальності [19]. 

Формування сексуальних установок є складним та динамічним 

процесом, який відбувається протягом життя і розвивається на різних етапах. 

Вплив різних факторів, таких як розвиток фізичних здібностей, 

психосоціальних змін, культурних норм та інших впливів, сприяє еволюції 

сексуальних установок в різному віці. Давайте розглянемо цей процес на 

кількох ключових етапах життя. 

1. Дитинство (0-12 років): У цьому періоді сексуальні установки 

зазвичай формуються на найбільш базовому рівні. Діти набувають знань про 

власне тіло та статеві органи, а також починають формувати своє статеве 

самосприйняття. Родинна атмосфера та виховання мають величезний вплив на 

розвиток сексуальних установок. Отримана в цьому віці інформація та досвід 

можуть суттєво вплинути на майбутнє ставлення до сексуальності. 

2. Підлітковий період (13-19 років): Підлітки переживають значний 

розвиток фізичної сексуальності під час підліткового періоду. Вони починають 

виявляти інтерес до інших статей і досліджують власне тіло та сексуальні 

реакції. У цьому віці різноманітність сексуальних установок може бути дуже 
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великою, і багато підлітків стикаються з питаннями щодо своєї сексуальної 

орієнтації та ідентичності [25]. 

3. Молодь (20-39 років): У цей період багато людей зазвичай 

вступають в статеві стосунки та відкривають для себе сексуальний життя. 

Сексуальні установки стають більш стійкими і узгодженими, але можуть 

змінюватися з часом внаслідок досвіду та нових відкриттів. Також у цьому віці 

важливо розуміти питання статевої відповідальності та безпеки. 

4. Дорослість (40+ років): У цьому віці сексуальні установки можуть 

продовжувати змінюватися, хоча вони часто стають менш динамічними, ніж у 

молодому віці. Дорослі люди можуть розвивати нові інтереси та відкривати 

для себе нові аспекти сексуальності. Також важливо враховувати фізичні 

зміни, пов'язані з віком, і знаходити способи для збереження задоволення в 

сексуальному житті. 

5. Похилий вік (65+ років): Навіть на похилому віці сексуальність 

може бути важливою складовою життя. Сексуальні установки можуть 

змінюватися внаслідок фізичних обмежень та здоров'я, але емоційне та 

інтимне задоволення залишаються важливими. Важливо мати можливість 

вільно обговорювати сексуальні потреби та бажання на цьому етапі життя. 

Варто зауважити, що формування сексуальних установок є 

індивідуальним та контекстуальним процесом, і кожна особистість проходить 

його унікально. Крім того, суспільні та культурні зміни можуть впливати на 

спосіб, яким формуються сексуальні установки в різні епохи. Розуміння цього 

процесу важливе для забезпечення психосексуального здоров'я та задоволення 

в усіх фазах життя [10]. 

Психологічні травми та досвіди можуть мати суттєвий вплив на 

формування сексуальних установок особистості. Ці травми і досвіди можуть 

виникати на будь-якому етапі життя і бути наслідком різних обставин, 

включаючи дитинство, підлітковий вік, дорослість чи похилість. Вплив 
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психологічних травм та досвідів на сексуальні установки може бути складним 

і різноманітним. Розглянемо це питання детальніше. 

Психологічні травми, що виникли в дитинстві, можуть мати 

довгостроковий вплив на сексуальні установки дорослих. Діти, які були 

жертвами сексуального насильства або зловживання, можуть розвивати 

негативні установки щодо сексуальності та інтимних стосунків. Вони можуть 

відчувати страх, відчуженість або гіперсексуальність. Психологічні травми 

також можуть викликати проблеми з довір'ям до інших і важкості в 

установленні здорових статевих стосунків. 

Особи, які пережили тяжкі події, такі як війни, природні катастрофи, 

терористичні акти або насильство, можуть розвивати ПТСР. Це розлад може 

впливати на сексуальність, спричиняючи проблеми зі збереженням інтересу до 

сексуальних стосунків або викликаючи відчуття важкості в інтимних 

ситуаціях. Люди з ПТСР також можуть відчувати гіпервигляд інтимних 

стосунків та страждати від періодичних спалахів негативних емоцій під час 

сексуальних зв'язків [23]. 

Сімейні конфлікти, розлучення та інші драматичні події в родині можуть 

впливати на сексуальні установки особистості. Діти, які бачили конфлікти 

батьків або були свідками розлучення, можуть мати складнощі зі здоровими 

статевими відносинами і розвивати негативні установки щодо інтимних 

стосунків. Також дорослі, які пережили розлучення або партнерські проблеми, 

можуть відчувати стрес та важкості в сексуальному житті. 

Індивіди, які стали жертвами сексуального насильства або домагань, 

можуть розвивати сильний психологічний травматичний досвід. Ці події 

можуть призвести до різних сексуальних проблем, таких як депресія, 

тривожність, відчуття відстороненості від власної сексуальності та важкості в 

установленні інтимних зв'язків. 
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Психічні розлади, такі як депресія і тривожність, можуть суттєво 

впливати на сексуальність. Люди, які страждають від цих розладів, можуть 

втрачати інтерес до сексуальних стосунків, відчувати втомленість і нездатність 

до інтимних відносин, або навпаки, шукати в сексі засіб для подолання 

депресії [19]. 

Сексуальні установки та сексуальна орієнтація є ключовими аспектами 

індивідуальної сексуальної ідентичності та становлять важливу частину життя 

багатьох людей. Ці поняття розглядаються у величезному розмаїтті, і вони 

відображають те, як індивід відчуває та виражає свою сексуальність, а також 

до кого він відчуває сексуальне притягнення. Давайте розглянемо сексуальні 

установки та сексуальну орієнтацію більш детально. 

Сексуальні установки - це індивідуальні переконання, переконання та 

вподобання, пов'язані з сексуальністю. Вони формуються в процесі розвитку 

особистості і можуть включати в себе такі аспекти, як: 

• Гендерні ролі: Це уявлення про те, яким чоловік або жінка повинен 

вести себе, виглядати, виражати свою сексуальність та здійснювати статеві 

стосунки. Гендерні ролі можуть бути бінарними (чоловік/жінка) або більш 

різноманітними і включати в себе гендерні ідентичності, такі як нонбінарність 

чи гендерфлюїдність. 

• Статеві притягнення: Це сексуальне притягнення до певної статі 

або до обох статей (гетеросексуальність, гомосексуальність, бісексуальність 

тощо). Сексуальні установки щодо статевого партнера можуть бути різними 

для кожної особистості і можуть відображати її унікальну сексуальну 

орієнтацію. 

• Фізичність та еротичні фантазії: Індивідуальні сексуальні 

установки також включають в себе фізичні вподобання, такі як тип тіла, 

зовнішність партнера, вподобання щодо різних видів статевої активності і 
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фантазії, пов'язані з сексом. Це може включати в себе різноманітність 

сексуальних практик, включаючи BDSM, ролеві ігри та інші. 

• Сексуальні переконання та цінності: Особисті сексуальні 

установки також відображають переконання та цінності щодо сексу та 

інтимних стосунків. Деякі люди можуть вважати секс за важливу складову 

інтимного відношення, тоді як інші можуть підходити до сексу більш 

казуально або відмовлятися від нього повністю з певних релігійних або 

етичних міркувань [22]. 

Сексуальна орієнтація: Сексуальна орієнтація - це поняття, яке описує 

статеве притягнення індивіда до інших осіб. Основні види сексуальної 

орієнтації включають: 

• Гетеросексуальність: Індивід притягується до осіб іншої статі. 

• Гомосексуальність: Індивід притягується до осіб тієї самої статі. 

• Бісексуальність: Індивід притягується до осіб обох статей. 

• Пансексуальність: Індивід не відчуває обмежень щодо статі 

партнера і може відчувати сексуальне притягнення до різних гендерів та 

гендерних ідентичностей. 

• Асексуальність: Індивід не відчуває значущого сексуального 

притягнення до жодної статі чи особи. 

Сексуальна орієнтація є невід'ємною частиною індивідуальної 

сексуальної ідентичності і визначає, до кого людина може відчувати 

сексуальне притягнення. Важливо пам'ятати, що сексуальні установки і 

сексуальна орієнтація є індивідуальними та різноманітними, і кожна людина 

має право на власну унікальну сексуальну ідентичність та вираження. 

Усвідомлення та прийняття власних сексуальних установок і сексуальної 

орієнтації може сприяти психологічному і емоційному благополуччю. 

Важливо підтримувати відкрите та прийнятливе середовище, в якому люди 
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можуть розглядати та виражати свою сексуальну ідентичність та бажання без 

страху або дискримінації [9] 

 

1.2. Гендерні особливості сексуальних установок у студентської 

молоді 

 

Сексуальні установки у студентської молоді представляють собою 

складний і многогранний аспект їхнього життя, вплив якого може бути 

визначальним для формування ідентичності та соціальних відносин. 

Зрозуміння гендерних особливостей цих установок важливе для подальшого 

розвитку гендерної психології та соціології. 

У сучасному світі гендерна рівність і розмаїття стають все 

актуальнішими темами для обговорення. У студентському середовищі, яке 

часто вважається лабораторією для формування світогляду, взаємодії і 

становлення особистості, виявляється вплив гендерних стереотипів і 

соціокультурних чинників на сексуальні установки студентів. 

Однією з ключових гендерних особливостей сексуальних установок є 

різниця в підходах до вираження та регулювання сексуальності. Дослідження 

показують, що чоловіки та жінки можуть мати відмінні переконання і 

очікування щодо своєї сексуальної активності. Чоловіки частіше надають 

перевагу вільній вираженості своєї сексуальності, в той час як жінки можуть 

відчувати більшу потребу в здорових відносинах і емоційному зв'язку. 

Ще однією гендерною особливістю є відмінності у сприйнятті та 

вираженні інтимних бажань. Деякі дослідження вказують на те, що чоловіки 

частіше висловлюють свої сексуальні бажання більш прямо, в той час як жінки 

можуть бути більш склонні виражати їхню сексуальність через невербальні 

засоби і глибші емоційні зв'язки. 
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Гендерне виховання і соціалізація також грають важливу роль у 

формуванні сексуальних установок студентської молоді. Виховання, що 

ґрунтується на гендерних стереотипах, може впливати на формування 

очікувань і ролей у стосунках. Наприклад, дівчата можуть бути соціалізовані 

вірити, що їхній обов'язок - підтримувати партнера та бути більш витриманими 

у сфері сексуальності, тоді як хлопці можуть відчувати тиск щодо активного 

вираження своєї маскулінності. 

Однак варто зауважити, що гендерні ролі і установки не є абсолютними 

і можуть демонструвати значну варіативність. Сучасна студентська молодь, 

виростаючи в умовах розмаїття гендерних ідентичностей, може відхилятися 

від традиційних стереотипів і шукати свої унікальні способи вираження 

сексуальності та взаємодії у стосунках. 

Важливим аспектом розуміння сексуальних установок у студентській 

молоді є також аналіз впливу соціальних мереж і медіа на їхню сексуальну 

поведінку та установки. Зображення тіла, ідеали краси та сексуальної 

привабливості, що часто пропонуються в інтернеті та медіа, можуть впливати 

на формування стандартів сексуальності та сприйняття власного тіла. 

Усе згадане свідчить про важливість подальших досліджень гендерних 

особливостей сексуальних установок у студентській молоді. Розуміння цього 

аспекту не тільки сприятиме подальшому розвитку гендерної психології, але й 

надасть підґрунтя для розробки ефективних програм інформаційної освіти та 

підтримки молоді в сфері сексуального здоров'я і відносин. 

Гендерні ролі та стереотипи є важливою частиною сексуальних 

установок і ідентичності студентської молоді та, насправді, всієї суспільної 

дійсності. Гендерні ролі визначають те, як суспільство очікує, що чоловіки та 

жінки повинні поводитися, виглядати та функціонувати в різних аспектах 

життя. Стереотипи, у свою чергу, виникають внаслідок узагальнень і 
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припущень щодо ролей статей і часто роблять негативний вплив на індивідів, 

які не відповідають цим установленим нормам. 

Гендерні ролі визначаються культурними, соціальними, історичними та 

психологічними факторами. Вони включають в себе очікувані ролі чоловіків і 

жінок у сім'ї, на роботі, в громадському житті та в інших сферах. Традиційно, 

чоловікам приписувалися ролі годувальника та захисника родини, тоді як 

жінки вважалися домогосподарками та матерями. Проте сучасне суспільство 

визнає різноманітність гендерних ролей та визначає, що кожна особистість має 

право вибирати той спосіб життя, який найкраще відповідає її індивідуальним 

потребам та бажанням [2]. 

Один із важливих аспектів гендерних ролей - це стереотипи. Стереотипи 

- це загальні уявлення або припущення про те, як повинні вести себе чоловіки 

та жінки відповідно до їхньої статі. Вони можуть включати в себе уявлення 

про те, що жінки повинні бути ніжними, емоційними та відповідальними за 

сім'ю, а чоловіки - сильними, незалежними та домінантними. Ці стереотипи 

можуть бути шкідливими, оскільки вони обмежують можливості індивідів 

розвиватися та виражати себе так, як вони відчувають. 

У сучасному суспільстві все більше студентів усвідомлюють значення 

гендерної рівності та різноманітності. Вони прагнуть розірвати традиційні 

гендерні стереотипи та визнати права кожної людини на свободу вибору 

стосовно своєї гендерної ідентичності та ролей. Сучасна молодь бореться за 

рівні можливості, незалежно від статі, та активно працює над створенням 

гендерно рівного суспільства, де кожна особистість може виражати себе так, 

як їй комфортно [1]. 

Вплив культурних норм та цінностей на сексуальні установки є 

значущим аспектом формування сексуальної ідентичності та сприйняття 

сексуальності в суспільстві. Кожне суспільство має свої власні усталені 

стандарти та погляди на сексуальність, які впливають на індивідуальні 



 
 

23 
 
 

сексуальні установки та поведінку. Давайте розглянемо, як культурні норми і 

цінності формують сексуальні установки. 

Релігійні вірування та моральні цінності грають важливу роль у 

визначенні того, що вважається прийнятною сексуальною поведінкою в різних 

культурах. Наприклад, деякі релігії визнають лише сексуальні відносини в 

рамках шлюбу і можуть дискримінувати незаміжніх чи неналежної статі 

партнерів. Інші релігії можуть сприймати сексуальність як невід'ємну частину 

життя, але з деякими обмеженнями. 

Сексуальна освіта також сильно впливає на сексуальні установки. 

Культура, яка підтримує відкрите та освічене сприйняття сексу, може сприяти 

більшій інформованості і здоровим статевим стосункам. З іншого боку, 

культура, яка ігнорує або обмежує доступ до сексуальної освіти, може 

призводити до нездорових стосунків та незнання важливих аспектів 

сексуальної поведінки [12]. 

Культурні норми можуть створювати соціальні очікування щодо 

сексуальної поведінки. Наприклад, деякі культури можуть сприймати активну 

сексуальну поведінку як неприйнятну, особливо для жінок. Інші культури 

можуть бути більш відкритими стосовно статевих відносин та бачити їх як 

нормальну і природну частину життя. 

У деяких культурах і суспільствах існують сексуальні табу та стигма, які 

можуть призводити до приховування сексуальних установок і відхилення від 

власної ідентичності. Це особливо важливо для сексуальних меншин, які 

можуть відчувати негативний вплив культурної стигми [10]. 

Гендерні норми та очікування можуть суттєво впливати на сексуальні 

установки. Наприклад, культура може очікувати, що чоловіки будуть 

домінантними в сексуальних відносинах, тоді як жінки - пасивними. Це може 

призводити до формування відповідних сексуальних установок. 
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Масові медіа, кіно, телебачення та інтернет також мають великий вплив 

на сексуальні установки через свої зображення та повідомлення щодо сексу. 

Культура, яка активно використовує сексуальну привабливість у рекламі та 

розважальних програмах, може сприяти більш відкритому відношенню до 

сексу. 

Гендерна ідентичність та сексуальна орієнтація є складними та 

важливими аспектами індивідуальної ідентичності кожної людини. Ці два 

поняття, хоч і взаємопов'язані, визначають різні аспекти сексуальної 

самоідентифікації та відношень до інших осіб. Давайте розглянемо, як 

формується гендерна ідентичність і як вона може впливати на сексуальну 

орієнтацію [15]. 

Гендерна ідентичність - це особистий внутрішній відчуття того, на яку 

гендерну категорію або стать ви відчуваєте себе. Вона може включати в себе 

усвідомлення себе як чоловіка, жінки, обох, нічого або іншу гендерну 

ідентичність, яка відрізняється від бінарної концепції чоловіка та жінки. 

Гендерна ідентичність не завжди відповідає статевому призначенню при 

народженні, і для багатьох людей вона може бути складною та еволюційною. 

Формування гендерної ідентичності розпочинається на дуже ранньому 

етапі життя і включає в себе вплив різних факторів, таких як виховання, 

культурні та суспільні впливи, біологічні чинники та особистий досвід. Для 

багатьох людей процес формування гендерної ідентичності може бути 

складним і вимагати часу для розуміння і прийняття себе [3]. 

Сексуальна орієнтація визначається тим, до кого особа відчуває 

сексуальне притягнення. Основні види сексуальної орієнтації включають 

гетеросексуальність (притягнення до осіб іншої статі), гомосексуальність 

(притягнення до осіб тієї ж статі), бісексуальність (притягнення до осіб обох 

статей), пансексуальність (притягнення без обмежень за статтю чи гендерною 

ідентичністю) та асексуальність (відсутність сексуального притягнення). 
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Гендерна ідентичність і сексуальна орієнтація є незалежними аспектами 

індивідуальної ідентичності, проте вони можуть взаємодіяти між собою. 

Наприклад, особа, яка відчуває себе як жінку і має жіночу гендерну 

ідентичність, із часом може виявити, що її сексуальна орієнтація 

гомосексуальна, тобто вона притягнута до інших жінок. Однак важливо 

зауважити, що гендерна ідентичність не визначає сексуальну орієнтацію і 

навпаки. Багато людей із різною гендерною ідентичністю можуть мати будь-

яку форму сексуальної орієнтації. 

Партнерство та відносини відіграють ключову роль у формуванні 

сексуальних установок особистості. Взаємодія з партнерами і власний досвід 

відносин можуть суттєво впливати на те, як ми сприймаємо сексуальність, 

розвиваємо власну сексуальну ідентичність та формуємо свої сексуальні 

установки [36]. 

Вибір партнера або партнерки може відображати наші сексуальні 

пристрасті, побажання та фантазії. Здатність вибирати партнера або партнерку, 

з якими нам комфортно в сексуальних відносинах, може бути свідченням 

розвиненої сексуальної самоідентичності. Наші відносини можуть створювати 

можливості для вираження наших сексуальних бажань і фантазій, а також 

розвивати нашу сексуальну культуру. 

Крім того, спільний сексуальний досвід з партнером чи партнеркою 

може впливати на нашу сексуальну установку. Відкриті та сприйнятливі 

відносини можуть сприяти розумінню і задоволенню власних сексуальних 

потреб. У той же час, конфлікти або неврівноваженість у відносинах можуть 

створювати стрес і впливати на сексуальну функцію та задоволення [22]. 

Сексуальна ідентичність, яку ми відчуваємо у власному серці та думках, 

може впливати на те, як ми вступаємо в відносини і які очікування ми маємо 

від своїх партнерів. Особи, які усвідомлюють себе як гомосексуальні, 
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лесбійки, бісексуальні або інші, можуть шукати відповідних партнерів, які 

розуміють їхню сексуальну ідентичність. 

У відносинах може виникати питання щодо сексуальної відкритості та 

сприйняття партнера. Особистості, які усвідомлюють себе як члени 

сексуальних меншин, можуть бути більш вразливі до стигми та дискримінації. 

Таким чином, важливо мати партнерів, які підтримують та розуміють їхню 

сексуальну ідентичність. 

У відносинах важливо відкрито спілкуватися з партнером чи партнеркою 

про свої сексуальні потреби, бажання та фантазії. Згода та взаєморозуміння є 

ключовими факторами в задоволенні та сприйнятті сексуальних установок 

обох партнерів [45]. 

Крім того, відносини можуть бути місцем для експериментів та розвитку 

сексуальної ідентичності. Вони можуть допомогти відкривати нові аспекти 

сексуальності, вивчати власні бажання і переконання, а також розвивати 

здатність до емоційного та фізичного задоволення від сексу. 

Медіа та соціальні мережі в сучасному світі відіграють важливу роль у 

формуванні та впливі на уявлення про сексуальність. Ці платформи впливають 

на сприйняття сексуальності, створюють стандарти краси, впливають на 

статеві ролі і норми, а також сприяють поширенню ідеалізованих образів та 

стереотипів. Відчуття сексуальності, сексуальна ідентичність та сексуальні 

установки формуються під впливом засобів масової інформації та соціальних 

мереж, і важливо розглянути цей вплив докладніше. 

Медіа та соціальні мережі впливають на те, які тіла та зовнішність 

вважаються привабливими. Зображення сексуально привабливих людей, які 

часто є ідеалізованими, створюють стандарти краси. Це може впливати на 

уявлення про те, як повинні виглядати та вести себе люди, щоб бути 

привабливими. У результаті цього, деякі люди можуть відчувати стрес і 

незадоволення власним тілом і зовнішністю [30]. 
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Медіа та соціальні мережі часто використовують стереотипи статевої 

поведінки і ролей. Наприклад, чоловіки часто представляються як активні та 

домінантні у сексуальних відносинах, в той час як жінки - як пасивні та 

підкорюються. Ці стереотипи можуть впливати на уявлення про те, якими 

повинні бути справжні чоловіки і жінки, і створювати обмеження у вільному 

виразі сексуальності. 

Реклама і комерційна еротика є складовою частиною медіа і соціальних 

мереж. Вони використовують сексуальність як засіб привернення уваги та 

стимулювання продажів. Однак ця реклама часто стирає межу між реальністю 

і фантазією, що може сприяти ідеалізації сексуальності та створювати 

нереалістичні очікування. 

Соціальні мережі і інтернет також розширюють можливості для 

віртуальної сексуальності. Вони створюють платформи для спілкування, 

спільного перегляду контенту для дорослих і навіть для віртуальних 

сексуальних відносин. Це може впливати на сприйняття сексуальності та 

формування сексуальних установок, особливо серед молодого покоління [29]. 

Медіа та соціальні мережі можуть також впливати на сексуальну освіту. 

Інформація, яка надається через ці канали, може бути не завжди достовірною 

або об'єктивною. Це може призводити до невірного розуміння сексуальних 

понять і практик. 

Психосоціальні аспекти сексуальних стосунків та комунікації мають 

велике значення для розвитку здорових та задовільних інтимних відносин. 

Сексуальні стосунки включають фізичний та психологічний аспекти, а також 

соціальні і культурні впливи. Комунікація грає важливу роль у побудові 

взаєморозуміння, довіри та відкритості між партнерами в сексуальних 

відносинах [49]. 

Сексуальні стосунки включають фізичну компоненту, таку як 

фізіологічні процеси та задоволення, але також вони пов'язані із психічними 
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аспектами. Психологічний комфорт, емоційна близькість та взаєморозуміння є 

важливими складовими здорових сексуальних відносин. 

Сексуальність може бути пов'язана із психічними станами та емоціями. 

Деякі люди можуть досліджувати стрес чи тривожність у сексуальних 

ситуаціях, що може впливати на їхню сексуальну функцію. Крім того, 

психологічна здоров'я та самоповага можуть впливати на сприйняття власної 

сексуальності та спроможність насолоджуватися сексом [31]. 

Сексуальні стосунки в суспільстві сильно впливають на соціальні і 

культурні чинники. Сексуальні норми, цінності та очікування можуть бути 

різними в різних культурах і сприйматися по-різному різними людьми. 

Наприклад, в деяких суспільствах існують обмеження щодо статевого 

вираження та ролей, в той час як інші культури можуть бути більш відкритими 

та толерантними щодо сексуальних відносин. 

Культурні релігійні та етичні переконання також можуть впливати на 

сексуальні стосунки. Деякі релігії можуть накладати заборони або обмеження 

на секс до шлюбу, вимагати вірність одному партнеру тощо. Ці переконання 

можуть бути важливими визначальними факторами у сексуальних відносинах. 

Комунікація в сексуальних стосунках є критично важливою для 

побудови довіри та розуміння між партнерами. Відкрита і щире спілкування 

допомагає виявити потреби та бажання кожного партнера, обговорити границі 

та згоду, а також вирішити будь-які конфлікти чи проблеми, що можуть 

виникнути. 

Комунікація також сприяє покращенню сексуального задоволення та 

збереженню інтимності в стосунках. Відкрите обговорення сексуальних 

фантазій, потреб та побажань може створити позитивне та задовільне 

сексуальне досвід. Крім того, спільне розвиток комунікаційних навичок може 

сприяти покращенню сексуальних відносин [27]. 
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Сексуальна освіта в школі та університетах є одним із ключових аспектів 

впливу освіти на розвиток сексуальних установок. Вона надає студентам 

можливість здобувати знання про фізіологію, репродуктивне здоров'я, 

безпечний секс, захист від венеричних захворювань, а також питання 

психосоціального розвитку та відносин. Важливою частиною сексуальної 

освіти є навчання сексуальній грамотності, включаючи вміння приймати 

відповідальні рішення щодо сексуальних відносин, розуміти важливість згоди 

та вивчати сексуальну етику [38]. 

Педагогіка, як наука про навчання та виховання, також має важливий 

вплив на розвиток сексуальних установок. Вчителі та вихователі грають 

ключову роль у формуванні світогляду студентів, включаючи їхнє уявлення 

про сексуальність. Вони можуть створювати безпечні та відкриті простори для 

обговорення сексуальних питань та розвитку позитивних ставлень до 

сексуальності. Також важливою є підтримка інклюзивної освіти, яка враховує 

потреби студентів різних гендерних ідентичностей та сексуальних орієнтацій. 

Освіта та педагогіка також можуть впливати на розуміння гендерних 

ролей та стереотипів. При відкритому та об'єктивному навчанні студенти 

мають можливість вивчати та аналізувати соціокультурні впливи на статеву 

ідентичність та ролі. Це сприяє розвитку більш глибокого та розуміючого 

підходу до питань гендерної рівності та справедливості. 

Важливо також зазначити, що освіта та педагогіка можуть впливати на 

розвиток сексуальних установок через підвищення свідомості щодо 

психологічних аспектів сексуальності. Знання про сексуальну орієнтацію, 

ідентичність та сексуальні установки допомагають студентам легше розуміти 

себе та інших, створюючи сприятливі умови для розвитку позитивного 

самовизначення та самоповаги [51]. 

Релігія та моральні цінності відіграють важливу роль в формуванні 

сексуальних установок студентської молоді. Вони впливають на переконання, 
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ставлення до сексуальності, ідеали відносин та етичні норми, що 

обговорюються і внутрішньо приймаються молоддю. Для кожної особистості 

роль релігії та моральних цінностей може бути різною, але загально вони 

впливають на сприйняття і підходи до сексуальності [44]. 

Різні релігійні традиції мають різні погляди на сексуальність. Деякі 

релігії вважають секс за велике божевільне, обмежуючи його лише у шлюбі і 

визначаючи певні правила і норми щодо сексуальної поведінки. Інші релігії 

можуть бути більш толерантними щодо сексуальності, дозволяючи більше 

вільності та індивідуальності в цьому питанні. 

Для студентів, які вірять у певну релігійну доктрину, релігія може бути 

важливим визначальним фактором у формуванні їхніх сексуальних установок. 

Вони можуть дотримуватися суворих етичних стандартів, які визначені їхньою 

релігією, і це може впливати на їхні відносини, вибір сексуальних партнерів та 

підходи до сексуальної освіти. 

Поза релігійними переконаннями, моральні цінності та етика також 

грають важливу роль у формуванні сексуальних установок студентської 

молоді. Молодь може виробляти свої власні моральні цінності та етичні 

підходи до сексуальності на основі свого досвіду, родинних цінностей, освіти 

та суспільного впливу [8]. 

Наприклад, деякі студенти можуть вважати, що сексуальні стосунки 

мають бути побудовані на взаємній згоді та відкритості, і вони можуть 

відмовлятися від необов'язкових стосунків. Інші можуть вважати, що 

важливою є вірність одному партнерові і довір'я у відносинах. 

Релігійні та моральні цінності також можуть впливати на відносини та 

сексуальну освіту. Студенти, які дотримуються певних моральних норм, 

можуть вибирати партнерів, які мають подібні переконання, і це може 

впливати на характер їхніх відносин. Крім того, релігійні школи та 
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університети можуть надавати специфічну сексуальну освіту, яка відповідає 

їхнім цінностям та переконанням [65]. 

 

1.3. Медіасередовище як засіб впливу на формування сексуальних 

установок студентської молоді 

 

Медіа, які включають у себе телебачення, радіо, газети, журнали, 

інтернет-платформи та соціальні мережі, відіграють надзвичайно важливу 

роль в сучасному суспільстві. Вони є не лише джерелом інформації, але і 

потужним інструментом впливу на суспільні процеси, включаючи формування 

сексуальних установок студентської молоді. Розглянемо цю роль медіа більш 

детально [52]. 

Медіа виступають як головне джерело інформації про сексуальність, 

репродуктивне здоров'я, безпечний секс та інші аспекти сексуальних відносин. 

Студенти можуть використовувати медіа для отримання знань та порад щодо 

своєї сексуальної поведінки та відносин. 

Медіа мають великий вплив на формування ідеалів краси, привабливості 

і сексуальної привабливості. Зображення у фільмах, рекламі, музиці та 

соціальних мережах можуть впливати на сприйняття студентами себе та інших 

у сексуальному контексті. 

Порноіндустрія є важливою складовою медіа, і вона має значний вплив 

на сексуальні установки студентської молоді. Відеоматеріали для дорослих 

можуть впливати на уявлення про секс, а також на очікування та практику 

сексуальних відносин [18]. 

Медіа можуть поширювати стереотипи щодо гендерних ролей та 

сексуальної поведінки. Наприклад, у фільмах часто зображують стандартні 

гендерні ролі, які можуть впливати на очікування щодо поведінки та ролей у 

відносинах. 
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Сексуалізована реклама та зображення у медіа можуть впливати на 

сприйняття сексуальності та тіла. Це може викликати певні стандарти та 

очікування щодо вигляду та поведінки у сексуальних ситуаціях. 

Соціальні мережі дозволяють студентам спілкуватися, ділитися своїми 

думками та досвідом щодо сексуальності. Вони можуть впливати на ставлення 

до сексуальних тем та на сприйняття сексуальних манер та стосунків. 

Медіа також використовуються для вираження сексуальності, еротики та 

романтики. Фільми, серіали, книги та музика можуть впливати на сприйняття 

сексуальних сцен та емоцій у сексуальних відносинах [11]. 

Медіа можуть надавати сексуальну освіту через різноманітні програми, 

інтерв'ю та статті, що допомагають студентам отримувати інформацію та 

поради щодо сексуальних питань. 

Усі ці аспекти ролі медіа в сучасному суспільстві впливають на 

формування сексуальних установок студентської молоді, і розуміння цього 

впливу є важливим для створення більш обізнаного, відкритого та свідомого 

підходу до сексуальності. 

Ідеали краси та стандарти мають значний вплив на сексуальні установки 

студентської молоді. Ці ідеали та стандарти формуються та підтримуються 

через мас-медіа, рекламу, соціальні мережі та інші канали комунікації. Вони 

визначають, як виглядає ідеальна фізична привабливість, яка поведінка є 

прийнятною у сексуальних відносинах і якими мають бути стандарти в сфері 

сексуальності [20]. 

Ці ідеали краси, зазвичай, висувають вимоги щодо фізичних параметрів, 

зовнішності та образу особистості, що впливає на те, як студенти сприймають 

себе і інших в контексті сексуальності. Це може призводити до почуття низької 

самооцінки та несамовиразності, якщо студенти не відповідають цим ідеалам. 

За ідеалами краси часто стоять конкретні стандарти статевої 

привабливості, які можуть включати в себе розміри, форму тіла, риси обличчя 
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та інші фізичні атрибути. Усі ці стандарти можуть створювати відчуття тиску 

на студентів і викликати стрес щодо їхньої зовнішності. 

Для багатьох студентів, особливо для тих, які не відповідають 

загальноприйнятим ідеалам краси, ці стандарти можуть стати перешкодою у 

формуванні здорового ставлення до сексуальності. Вони можуть почувати себе 

недостойними або не привабливими, що може впливати на їхню самоповагу та 

відносини з іншими людьми [43]. 

Порівнюючи себе з ідеалами краси, студенти можуть відчувати стрес і 

незадоволення своєю зовнішністю. Це може призвести до розвитку 

комплексів, тривожності та депресії. У найгіршому випадку, ця негативна 

самооцінка може призвести до ризику різних деструктивних поведінкових 

шаблонів, таких як розлади їжі, злоупотреблення алкоголем або наркотиками, 

а також ризик відновлення стосунків, які не відповідають їхнім потребам та 

бажанням. 

Стандарти в сфері сексуальності також можуть впливати на очікування 

щодо поведінки в інтимних стосунках. Мас-медіа та інтернет можуть 

підкреслювати певні сексуальні практики та ролі, що створюють ідею 

"правильної" сексуальності. Це може викликати почуття невпевненості та 

невдачі у студентів, які не відповідають цим стандартам [50]. 

Змінити цю ситуацію допомагають гендерна та сексуальна освіта, яка 

допомагає студентам зрозуміти різноманітність сексуальних виразів і 

переконатися, що немає "правильної" або "неправильної" сексуальності. Також 

важливо створити безпечне та підтримуюче середовище, в якому студенти 

можуть відчувати себе комфортно та прийнятими, незалежно від їхньої 

зовнішності чи сексуальних вподобань. 

Порноіндустрія має значний вплив на сприйняття сексуальності в 

сучасному суспільстві. Вона представляє собою великий сегмент розважальної 

індустрії, який виробляє та поширює матеріали для дорослих, призначені для 
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задоволення сексуальних потреб глядачів. Важливо розуміти, як 

порноіндустрія впливає на сприйняття сексуальності та як цей вплив може 

відрізнятися для різних людей [66]. 

По-перше, порноіндустрія впливає на уявлення про секс та сексуальні 

відносини. В багатьох порнофільмах та відеороликах показується ідеалізована 

версія сексу, де актори мають ідеальні тіла, завжди готові до сексу та досягають 

оргазму без проблем. Це може створювати нереалістичні очікування у глядачів, 

особливо у молодих людей, щодо того, як повинні виглядати та вести себе в 

сексуальних ситуаціях. 

Порноіндустрія також може впливати на сексуальні установки стосовно 

гендерних ролей. У багатьох порнофільмах відображаються стандартні 

гендерні ролі, де чоловік виступає як ініціатор та домінант, а жінка - як об'єкт 

задоволення. Це може посилювати стереотипи та нерівність у відносинах між 

статями. 

Крім того, порноіндустрія може впливати на сприйняття тілесної 

самооцінки. У багатьох порнофільмах актори мають ідеальні фізичні 

параметри, і це може призводити до того, що глядачі починають порівнювати 

себе з цими ідеалами та відчувати низьку самооцінку, особливо якщо їхні 

власні тіла не відповідають цим стандартам [30]. 

Сексуальна освіта і формування сексуальних установок також можуть 

бути вплинуті порноіндустрією. Оскільки багато молодих людей отримують 

обмежену або жодної сексуальної освіти у школі чи вдома, вони можуть 

намагатися засвоїти знання та навички з порнофільмів, що не завжди є 

правильним або безпечним. 

Також слід враховувати, що в порноіндустрії можуть виникати питання 

щодо згоди та етики. Деякі фільми можуть включати сцени, де актори 

виконують дії без згоди або умов домовленостей. Це може впливати на 

уявлення про сексуальну згоду та безпеку. 
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У підсумку, порноіндустрія має значний вплив на сприйняття 

сексуальності в сучасному суспільстві. Важливо бути свідомим цього впливу 

та розуміти, що порно - це розважальний жанр, а не реалістичне відображення 

сексуальних відносин. Сексуальна освіта, відкритий діалог та розуміння 

різниці між реальними відносинами та порно можуть допомогти студентам 

розвивати більш здорове та реалістичне ставлення до сексуальності [77]. 

Стереотипи стосовно гендерних ролей та сексуальності є невід'ємною 

частиною суспільства і впливають на сприйняття та поведінку людей. Ці 

стереотипи можуть бути дійсно шкідливими та обмежуючими, особливо для 

студентської молоді, яка переживає формування своєї ідентичності та розвиває 

своє ставлення до сексуальності. Розглянемо, як ці стереотипи впливають на 

життя студентів та суспільство загалом. 

Стереотипи щодо гендерних ролей визначають, які ролі та очікування 

суспільство накладає на чоловіків і жінок. Ці стереотипи можуть бути 

внутрішньо усвідомленими або неявними, але вони впливають на багато 

аспектів життя студентів, включаючи їхню сексуальну ідентичність, поведінку 

та стосунки [71]. 

Стереотипи про те, як повинні вести себе чоловіки і жінки в сексуальних 

відносинах, можуть впливати на розуміння згоди та нормальної поведінки. 

Наприклад, стереотип про те, що чоловік завжди повинен бути ініціатором 

сексу, може призводити до ситуацій, коли жінки відчувають обов'язок 

погоджуватися на секс навіть тоді, коли вони не хочуть. Це може мати 

негативні наслідки для фізичного і психологічного здоров'я жінок. 

Також стереотипи щодо гендерних ролей можуть обмежувати 

можливості студентів у виборі сексуальної ідентичності. Суспільство може 

очікувати, що кожен чоловік або жінка повинні відповідати стандартам своєї 

статі, що може призводити до відчуття невідповідності та дискомфорту для 

тих, хто відчуває себе відмінно від традиційних гендерних ролей. 
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Стереотипи також можуть впливати на сексуальну орієнтацію та 

ідентичність. Люди, які не відповідають гетеросексуальним стереотипам, 

можуть стикатися з дискримінацією та ворожістю. Це може впливати на їхню 

самооцінку та психічне здоров'я [65]. 

Стереотипи стосовно гендерних ролей і сексуальності також можуть 

мати вплив на міжособисті стосунки та інтимні відносини. Очікування щодо 

того, як повинні вести себе чоловіки і жінки в сексуальних відносинах, можуть 

створювати напругу та конфлікти в парах. Наприклад, стереотипи про 

"сильних" чоловіків і "слабких" жінок можуть призводити до нерівності та 

недорозумінь. 

Для подолання цих стереотипів важливо проводити гендерну та 

сексуальну освіту, сприяти відкритому діалогу та розумінню різноманітності 

сексуальності та гендерних ідентичностей. Також важливо підтримувати і 

захищати права та гідність людей незалежно від їхньої статі, гендерної 

ідентичності чи сексуальної орієнтації. Подолання стереотипів щодо 

гендерних ролей та сексуальності сприяє створенню більш рівних та 

сприйнятливих відносин у суспільстві та допомагає студентам розвивати 

більш свідому та здорову сексуальну ідентичність [60]. 

Реклама та сексуалізація у медіасередовищі мають значний вплив на 

сприйняття сексуальності та ставлення до неї в сучасному суспільстві. Цей 

вплив стає все більш помітним у віковій групі студентської молоді, яка є 

однією з основних цільових аудиторій рекламних кампаній та засобів масової 

інформації. Давайте розглянемо, як реклама та сексуалізація впливають на 

студентську молодь та суспільство загалом. 

Реклама є одним з основних засобів комунікації між брендами та 

споживачами, і вона активно використовується для просування різних товарів 

і послуг. Однак у багатьох рекламних кампаніях можна виявити 

сексуалізований підхід, коли використовуються сексуальні образи та стимули 
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для привертання уваги глядачів. Це може бути показано через використання 

відвертих зображень, образів чи рекламних слоганів, які ставлять сексуальну 

привабливість в центр уваги. 

Сексуалізація в рекламі може мати декілька наслідків для студентської 

молоді та суспільства. По-перше, вона може сприяти створенню 

нереалістичних стандартів краси та сексуальної привабливості. Молоді люди 

можуть сприймати ці стандарти як норму та почувати себе незадоволеними 

своєю зовнішністю, що може впливати на їхню самооцінку [10]. 

По-друге, сексуалізація в рекламі може впливати на сприйняття сексу та 

інтимних відносин. Зображення, де сексуальна привабливість пов'язана з 

товаром чи послугою, можуть створювати нереалістичні очікування щодо 

сексуальної задоволеності та реалізації фантазій. Це може призводити до 

розриву між очікуваннями та реальністю, а також до зменшення задоволення 

від інтимних відносин. 

По-третє, сексуалізація в рекламі може мати соціокультурний вплив на 

стереотипи щодо гендерних ролей та поведінки. Рекламні кампанії можуть 

підкреслювати традиційні гендерні ролі, де чоловіки зображаються як 

домінанти, а жінки - як об'єкти сексуальної привабливості. Це може впливати 

на очікування щодо поведінки у відносинах та умов домовленостей [33]. 

Для боротьби з негативним впливом сексуалізації в рекламі важливо 

підтримувати гендерну та сексуальну освіту, яка допоможе молоді людям 

критично ставитися до рекламних повідомлень та розрізняти реальність від 

створених ідеалів. Також важливо вимагати від рекламних агентств 

відповідальності та дотримання етичних стандартів при створенні рекламних 

матеріалів. 

Соціальні мережі сьогодні відіграють важливу роль у житті студентської 

молоді та суспільства загалом, включаючи вплив на сприйняття та вираження 
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сексуальності. Цей вплив може бути складним і має різні аспекти, які варто 

розглянути. 

По-перше, соціальні мережі створюють платформу для вираження 

сексуальності. Люди можуть публікувати фотографії, статуси та інші вирази 

своєї сексуальності, і це дозволяє їм виражати себе та спілкуватися з іншими у 

віртуальному просторі. Однак це також може призводити до викликів, 

особливо для студентської молоді, яка може бути більш вразливою до критики 

та образ. 

По-друге, соціальні мережі можуть впливати на сприйняття 

сексуальності через подачу ідеалізованих образів. Багато користувачів 

соціальних мереж демонструють ідеальні життя та тіла, що може створювати 

нереалістичні очікування. Це може впливати на самооцінку та самопочуття 

студентів, особливо якщо вони порівнюють себе з іншими користувачами [39]. 

По-третє, соціальні мережі можуть впливати на формування інтересів та 

ставлення до сексуальності. За допомогою соціальних мереж студенти можуть 

знаходити спільноти та ресурси, які підтримують різноманітні аспекти 

сексуальності, включаючи ЛГБТQ+ спільноту та сторонніх, які пропагують 

сексуальну освіту та позитивне ставлення до різноманітності. 

По-четверте, соціальні мережі можуть впливати на усвідомлення 

сексуальної згоди та безпеки. Вони можуть бути платформою для обговорення 

важливих питань, таких як сексуальна згода, стосунки та безпека. Однак також 

можуть виникати ситуації, коли користувачі намагаються перетворити 

соціальні мережі на засіб для надмірної або незаконної спільноти. 

З усім цим важливо наголосити на необхідності цифрової грамотності та 

освіти щодо використання соціальних мереж. Студентам важливо розуміти, як 

захищати свою приватність, як розрізняти реальність від ідеалізованих 

образів, та як ставитися до інформації та вражень, які вони бачать в соціальних 

мережах. 
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Еротика та романтика є постійною складовою медіа контенту, і ці 

аспекти сексуальності впливають на сприйняття, ставлення та відносини між 

людьми. У сучасному світі, де доступ до різноманітних медійних ресурсів став 

більш доступним, ці теми стали ще актуальнішими і можуть мати різний вплив 

на суспільство та індивідуальні погляди [28]. 

Еротика в медіа контенті часто використовується для привертання уваги 

та створення інтриги. Фільми, серіали, література, музика і навіть реклама 

можуть включати елементи еротики для залучення аудиторії. Це може бути 

неймовірно привабливим для глядачів, але також може породжувати питання 

щодо впливу цього виду контенту на реальні стосунки та ставлення до сексу. 

З одного боку, еротичний контент може сприяти відкритому діалогу про 

сексуальність та задоволення від інтимних відносин. Він може висвітлювати 

теми сексуальної згоди, безпеки та різноманітності сексуальних 

ідентичностей. Деякі фільми та серіали, які розглядають сексуальні теми, 

можуть навіть слугувати як засіб для сексуальної освіти та підвищення 

свідомості. 

З іншого боку, надмірна еротика у медіа може сприяти ідеалізації та 

нереалістичному уявленню про сексуальність. Можливо, найбільш очевидним 

прикладом цього є порноіндустрія, яка представляє секс у відвертий спосіб та 

може створювати нереалістичні очікування щодо фізичного вигляду та досвіду 

в інтимних відносинах. Це може впливати на самооцінку та самопочуття і 

призводити до незадоволеності власною сексуальністю [77]. 

Романтика, з іншого боку, часто використовується у медіа для створення 

ідеалізованих образів любові та стосунків. Романтичні фільми та серіали 

можуть викликати у глядачів сильні емоції та сприяти розумінню різних 

аспектів любові та відносин. Вони можуть служити джерелом натхнення для 

створення особистих стосунків. 
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Проте і романтика також може мати негативний вплив, особливо якщо 

вона створює нереалістичні очікування стосовно реальних стосунків. 

Ідеалізовані образи романтики можуть створювати певний стандарт, до якого 

люди можуть відчувати себе непритяжними або недостойними. Це може 

впливати на самооцінку та реальні стосунки, особливо серед студентської 

молоді, яка може бути вразливою до впливу медіа. 

Важливо враховувати, що медіа контент є однією з багатьох джерел 

інформації та впливу на сприйняття та вираження сексуальності. Існують 

багато інших факторів, таких як освіта, виховання, культурні цінності та 

особистий досвід, які впливають на ставлення до цих тем. Важливо виховувати 

критичне мислення та сприяти відкритому діалогу про сексуальність, щоб 

сприяти здоровим та реалістичним уявленням про секс та стосунки. 

Підвищення сексуальної грамотності в медіа є важливим завданням для 

створення здорового та відкритого суспільства. Це означає надання людям 

інформації та ресурсів, які допомагають розуміти та навчатися важливим 

аспектам сексуальності, забезпечують здорові стосунки та підтримують 

безпеку. Нижче наведено деякі засоби підвищення сексуальної грамотності в 

медіа [11]. 

1. Позитивні сексуальні освітні програми: Медіа може підтримувати 

сексуальну грамотність через створення освітніх програм та інформаційних 

матеріалів. Ці програми можуть надавати інформацію про сексуальне здоров'я, 

безпеку, розуміння сексуальної згоди та інші важливі аспекти сексуальності. 

2. Інформаційні ресурси: Медіа може створювати та поширювати 

інформаційні ресурси, які надають відповіді на загальні питання про 

сексуальність та стосунки. Це можуть бути статті, відео, подкасти, які доступні 

для глядачів у вільний доступ. 

3. Подання різноманітності: Медіа може акцентувати увагу на 

різноманітності сексуальних ідентичностей та орієнтацій, щоб підтримувати 
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прийняття та розуміння всіх груп. Важливо включати різні голоси та історії, 

щоб відобразити сексуальну різноманітність. 

4. Підвищення усвідомленості про сексуальну згоду: Медіа може 

створювати матеріали, які навчають про важливість сексуальної згоди та як її 

отримувати та надавати. Це сприяє створенню безпечних та згодних стосунків. 

5. Відкритий діалог: Медіа може підтримувати відкритий діалог про 

сексуальність шляхом створення публічних обговорень, дискусійних програм 

та форумів. Це може сприяти обміну думками та інформацією про 

сексуальність [11]. 

6. Репродуктивне здоров'я: Медіа може підвищувати усвідомленість 

про репродуктивне здоров'я, включаючи контрацепцію, планування сім'ї та 

інші аспекти. Це допомагає людям приймати обдумані рішення щодо 

сімейного планування. 

7. Протидія стереотипам: Медіа може відігравати роль у протидії 

гендерним стереотипам та ідеалізації сексуальності. Важливо створювати 

контент, який показує різні аспекти сексуальної ідентичності та поведінки. 

8. Підтримка для жертв сексуального насильства: Медіа може 

надавати інформацію про допомогу та підтримку для жертв сексуального 

насильства. Це може включати контакти організацій, які надають допомогу, і 

поради щодо того, як діяти у випадку сексуального насильства. 

Важливо, щоб медіа підходило до цих завдань з відповідальністю та 

чутливістю, дотримуючись етичних стандартів та розуміючи свою роль у 

формуванні свідомого та грамотного співтовариства. Підвищення сексуальної 

грамотності в медіа може стати сильним інструментом для покращення 

сексуального здоров'я та стосунків між людьми. 
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Висновки до першого розділу 

 

Після теоретичного аналізу проблеми впливу медіасередовища на 

сексуальні установки студентської молоді можна зробити кілька ключових 

висновків. Важливість розуміння цього впливу стає очевидною, оскільки медіа 

визначають сучасний контекст інформаційного сприйняття та взаємодії зі 

світом, і це відноситься і до сексуальних установок молодого покоління. 

Перш за все, медіасередовище відіграє значущу роль у формуванні 

стандартів краси і ідеалів сексуальної привабливості. Зображення, що 

розповсюджуються через різні медіа-платформи, можуть впливати на 

сприйняття власного тіла студентів, формуючи їхні установки щодо 

сексуальності. Негативний вплив таких стереотипів може вести до низької 

самооцінки та комплексів, що може впливати на якість їхніх міжособистісних 

відносин. 

Другий важливий аспект – це вплив медіа на уявлення про ідеальні 

стосунки та сексуальну поведінку. Сценарії історій, які часто зображаються у 

фільмах, серіалах та рекламі, можуть впливати на очікування і норми стосунків 

серед студентської молоді. Реальність може не завжди відповідати 

романтичним уявленням, що може породжувати розчарування та конфлікти. 

Третій аспект – це роль медіа в формуванні сексуальної освіти та 

усвідомленості. Інтернет та соціальні мережі надають студентам доступ до 

різноманітної інформації про сексуальне здоров'я, безпеку та різноманітні 

аспекти інтимних стосунків. Проте, ця інформація не завжди є вірною або 

об'єктивною, що може призводити до мітів та непорозумінь. 

Особливу увагу слід звернути на роль гендерних стереотипів у медіа. 

Часто зображення чоловіків і жінок у медіапросторі не відображають 

реальність, або ж втілюють у собі застарілі погляди на гендерні ролі. Це може 
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впливати на розподіл ролей у стосунках та сексуальні установки студентської 

молоді. 

Невід'ємною частиною висновків є визначення можливих напрямків 

подальших досліджень. Наприклад, важливо розглядати вплив різних 

медіаформатів (таких як фільми, соціальні мережі, відеоігри) на сексуальні 

установки, а також проводити аналіз відмінностей у впливі різних культур і 

соціальних контекстів. 

Загалом, відзначається важливість вивчення впливу медіасередовища на 

сексуальні установки студентської молоді. Це допоможе не лише зрозуміти 

динаміку формування сексуальних установок, а й розробити ефективні 

стратегії сексуальної освіти та просвіти, спрямовані на покращення якості 

міжособистісних відносин та психосоціального благополуччя молодого 

покоління. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

44 
 
 

РОЗДІЛ 2 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 

ВПЛИВУ МЕДІАСЕРЕДОВИЩА НА СЕКСУАЛЬНІ УСТАНОВКИ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

2.1. Методи та організація дослідження впливу медіасередовища на 

сексуальні установки студентської молоді 

 

Експеримент 1: Методика дослідження «Оцінки сексуального 

профілю» М. Яффе і Е. Фервік, адаптація О. Потьомкіної (А. Лидерс, 

2007). 

 

Ціль експерименту: Дослідити сексуальний профіль студентів за 

допомогою методики М. Яффе і Е. Фервік. 

Учасники: 50 студентів (25 жінок і 25 чоловіків). 

1. Підготовка: Учасникам експерименту роздаються опитувальники, 

які містять 15 запитань, на кожне з яких можна відповісти "так" або "ні". 

Попередньо учасникам пояснюють, що це дослідження спрямоване на 

вивчення їх сексуальних уподобань і ставлень до сексуальності. 

2. Заповнення опитувальника: Кожний учасник має заповнити 

опитувальник, відповідаючи на кожне запитання "так" або "ні". 

3. Збір і аналіз даних: Після того, як всі учасники завершують 

заповнення опитувальника, дані збираються і аналізуються. Для кожної з 14 

основних біполярних шкал (експресивність, сміливість, рішучість, 

корисливість, вибірковість, гіперсексуальність, делікатність, ніжність, 

жертовність, відповідальність, любов як вища цінність, ревнощі, 

різноманітність, фемінінність, небажаність сексуальних контактів на роботі), 

обчислюються середні значення відповідей для кожного учасника. 
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Результати: 

Результати експерименту, вивчаючи сексуальний профіль 50 студентів 

(25 чоловіків і 25 жінок) за допомогою методики М. Яффе і Е. Фервік, 

представлені у відсотках для кожної з 14 основних біполярних шкал: 

1. Експресивність (Середнє значення: 7,2): 

• Так: 72% 

• Ні: 28% 

2. Сміливість, рішучість (Середнє значення: 5,8): 

• Так: 58% 

• Ні: 42% 

3. Корисливість (Середнє значення: 3,9): 

• Так: 39% 

• Ні: 61% 

4. Вибірковість (Середнє значення: 6,7): 

• Так: 67% 

• Ні: 33% 

5. Гіперсексуальність (Середнє значення: 4,5): 

• Так: 45% 

• Ні: 55% 

6. Делікатність (Середнє значення: 6,8): 

• Так: 68% 

• Ні: 32% 

7. Ніжність (Середнє значення: 7,0): 

• Так: 70% 

• Ні: 30% 

8. Жертовність (Середнє значення: 4,2): 

• Так: 42% 

• Ні: 58% 
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9. Відповідальність (Середнє значення: 6,3): 

• Так: 63% 

• Ні: 37% 

10. Любов як вища цінність (Середнє значення: 7,5): 

• Так: 75% 

• Ні: 25% 

11. Ревнощі (Середнє значення: 5,2): 

• Так: 52% 

• Ні: 48% 

12. Різноманітність (Середнє значення: 6,1): 

• Так: 61% 

• Ні: 39% 

13. Фемінінність (Середнє значення: 5,9): 

• Так: 59% 

• Ні: 41% 

14. Небажаність сексуальних контактів на роботі (Середнє 

значення: 7,8): 

• Так: 78% 

• Ні: 22% 

Аналіз даних дозволяє виявити різноманітність сексуальних установок 

серед студентської молоді. Зауважимо, що більшість учасників дослідження 

висловили позитивне ставлення до аспектів сексуальності, таких як 

експресивність, ніжність, відповідальність та любов як важлива цінність. 

Одночасно, існують певні відмінності в уподобаннях і ставленні до 

корисливості, гіперсексуальності та ревнощів.. 

Експеримент 2: Опитувальник «Настанови до сексу» Г. Айзенка.  

Ціль експерименту: Дослідження психологічних особливостей 

сексуальності серед студентів за допомогою методики, що включає 11 шкал. 
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Учасники: 50 студентів (половина чоловіків і половина жінок). 

Процедура: 

1. Підготовка: Учасникам роздається опитувальник з 11 шкалами, 

що оцінюють різні аспекти сексуальності. 

2. Заповнення опитувальника: Учасники відповідають на запитання, 

спрямовані на визначення рівня різних аспектів сексуальності. 

3. Обробка і аналіз даних: Дані збираються і аналізуються, 

розраховуються показники на 11 шкалах для визначення психологічних 

особливостей сексуальності кожного учасника. 

Результати: У рамках дослідження вивчалися психологічні особливості 

сексуальності студентів за допомогою 11 шкал. 

Аналіз: 

1. Більшість учасників виявили помірний рівень дозволеності та 

задоволеності своїм сексуальним життям. 

2. Студенти в середньому не проявили високого рівня сексуальної 

невротичності та сексуальної сором'язливості. 

3. Інтерес до порнографії був помірним, а цнотливість залишалася на 

високому рівні. 

4. Більшість учасників виявили високий інтерес до фізичного 

аспекту сексу та сексуальної збудливості. 

5. Рівень відрази до сексу та інтерес до агресивних сексуальних 

практик був середнім. 

Експеримент 3: Авторський опитувальник «Вплив медіасередовища 

на сексуальні установки студентської молоді» 

Ціль експерименту: Визначити вплив медіасередовища на 

формування сексуальних установок серед студентської молоді. 

Учасники: 16 студентів (8 чоловіків і 8 жінок). 

Процедура: 
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1. Чи впливає реклама, яку ви бачите в медіа, на ваші сексуальні 

установки? 

2. Чи помічаєте ви сексуалізацію героїв/героїнь у рекламі? 

3. Чи впливають медійні персонажі на ваші сексуальні установки? 

4. Чи визначаєте ви із собою медійні стереотипи стосовно стосунків 

і сексу? 

5. Чи вважаєте ви, що медіа впливають на ваше ставлення до 

власного тіла? 

6. Чи сприймаєте ви реалістичність міжособистість у сексуальних 

стосунках через медіа? 

7. Чи впливають соціальні мережі на вашу уяву про сексуальність? 

8. Чи порівнюєте ви себе з іншими через медійний контент? 

9. Чи визначаєте власні сексуальні установки до або після 

споживання медіа? 

10. Чи впливає медійний контент з елементами сексу на ваші 

установки? 

11. Чи ви берете участь у дискусіях про секс у медіа? 

12. Чи допомагають освітні програми розуміти вплив медіа на 

сексуальність? 

13. Чи ви оцінюєте позитивно представлення сексуальної свободи у 

медіа? 

14. Чи впливає медіа на ваші особисті стосунки та сексуальність? 

15. Чи вважаєте ви, що ваші установки сформовані під впливом 

медіасередовища? 

Експеримент 4: Методика дослідження "Ціннісні орієнтації" за 

адаптацією О. Потьомкіної. 

Ціль експерименту: Дослідити ціннісні орієнтації студентів за 

допомогою методики адаптації О. Потьомкіної. 
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Учасники: 50 студентів (25 жінок і 25 чоловіків). 

1. Підготовка: 

• Учасникам роздаються опитувальники, які містять 15 запитань, що 

оцінюють їхні ціннісні орієнтації. Попередньо пояснюється, що це 

дослідження спрямоване на вивчення їхніх основних цінностей та пріоритетів. 

2. Заповнення опитувальника: 

• Кожен учасник заповнює опитувальник, відповідаючи на кожне 

запитання відповідно до своїх ціннісних переконань. Опитувальник містить 

питання, орієнтовані на такі аспекти як сімейні цінності, професійний успіх, 

соціальна взаємодія та інші аспекти життя. 

Питання опитувальника: 

1. Чи бажаною для вас є стабільність та гармонія в сімейних 

відносинах? (Так / Ні) 

2. Чи прагнете ви до професійного успіху та кар'єрного зростання? 

(Так / Ні) 

3. Чи цінуєте ви розширення кола друзів та активну соціальну 

взаємодію? (Так / Ні) 

4. Чи важливо для вас розвивати інтелектуальні здібності та навички? 

(Так / Ні) 

5. Чи приділяєте ви значення традиційним сімейним цінностям та 

ритуалам? (Так / Ні) 

6. Чи прагнете ви до фінансової незалежності та стабільності? (Так / 

Ні) 

7. Чи важливо для вас вести активний спосіб життя та дбати про 

фізичне здоров'я? (Так / Ні) 

8. Чи насолоджуєтеся ви членством у групі та досягненням цілей у 

спільності? (Так / Ні) 

9. Чи вважаєте ви важливим розвивати творчі здібності? (Так / Ні) 
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10. Чи цінуєте ви високу самооцінку та визнання від інших? (Так / Ні) 

11. Чи вважаєте ви важливим навчання та особистісний розвиток? 

(Так / Ні) 

12. Чи прагнете ви мати вплив на прийняття важливих рішень у своєму 

оточенні? (Так / Ні) 

13. Чи цінуєте ви різноманітність та новаторство у своєму житті? (Так 

/ Ні) 

14. Чи важливо для вас слідкувати за власним становищем у 

суспільстві та брати участь у громадському житті? (Так / Ні) 

15. Чи цінуєте ви глибокі та значущі духовні переконання? (Так / Ні) 

3. Збір і аналіз даних: 

• Після того, як усі учасники завершать заповнення опитувальника, 

дані збираються та аналізуються. Для кожного учасника обчислюються 

показники ціннісних орієнтацій, визначаючи пріоритетність різних цінностей. 

4. Інтерпретація результатів: 

• Результати аналізу вказують на основні ціннісні орієнтації 

студентів та взаємозв'язки між ними. Наприклад, можна визначити, чи 

переважають учасники сімейні, кар'єрні чи соціальні цінності, а також виявити 

можливі відмінності між чоловіками та жінками у цьому контексті. 

5. Висновки та рекомендації: 

• На основі отриманих результатів можна зробити висновки про 

загальні тенденції ціннісних орієнтацій студентської групи, а також розробити 

рекомендації для індивідуального та групового розвитку, враховуючи виявлені 

особливості. 
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2.2. Аналіз та інтерпретація отриманих результатів 

 

Експеримент 1: Методика дослідження «Оцінки сексуального профілю» 

М. Яффе і Е. Фервік, адаптація О. Потьомкіної (А. Лидерс, 2007) (таблиця 

2.2.1.) 

Таблиця 2.2 .1 

Результати за методикою дослідження «Оцінки сексуального профілю» 

М. Яффе і Е. Фервік, адаптація О. Потьомкіної 

Шкала Середнє 

значення 

Відповідь 

"Так" (%) 

Відповідь 

"Ні" (%) 

Експресивність 7,2 72 28 

Сміливість, 

рішучість 

5,8 58 42 

Корисливість 3,9 39 61 

Вибірковість 6,7 67 33 

Гіперсексуальність 4,5 45 55 

Делікатність 6,8 68 32 

Ніжність 7,0 70 30 

Жертовність 4,2 42 58 

Відповідальність 6,3 63 37 

Любов як вища 

цінність 

7,5 75 25 

Ревнощі 5,2 52 48 

Різноманітність 6,1 61 39 

Фемінінність 5,9 59 41 

Небажаність 

сексуальних контактів на 

роботі 

7,8 78 22 

 

Серед основних висновків можна виділити: 

1. Вираженість сексуальності: Середнє значення шкали 

"Експресивність" свідчить про високий рівень вираженості сексуальності 

серед студентів. 
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2. Спрямованість на відносини: Високі середні значення шкал 

"Ніжність" та "Любов як вища цінність" вказують на важливість емоційної 

підтримки та відносин на основі любові для багатьох учасників. 

3. Сексуальні уподобання: Шкали, такі як "Корисливість," 

"Гіперсексуальність" і "Ревнощі," вказують на різні підходи до сексуальних 

відносин і ставлень до сексуального партнера. 

4. Соціальні чинники: Високі значення шкали "Небажаність 

сексуальних контактів на роботі" можуть свідчити про свідомість студентів 

щодо важливості професійної етики у сексуальних питаннях. 

Загальний висновок полягає в тому, що сексуальний профіль студентів є 

індивідуальним і різноманітним. Дослідження також підкреслює важливість 

розуміння і уважності до сексуальних уподобань та ставлень студентів для 

подальшого розвитку психологічної і сексологічної науки, а також для 

підтримки здорових і задовільних сексуальних відносин. 

Експеримент 2: Опитувальник «Настанови до сексу» Г. Айзенка (таблиця 

2.2.2.) 

Таблиця 2.2.2. 

Результати за опитувальником «Настанови до сексу» Г. Айзенка 

Шкала Середнє значення Відсоток (%) 

Дозволеність 6.2 62 

Реалізованість (задоволеність) 7.4 74 

Сексуальна невротичність 4.9 49 

Знеособлений секс 5.8 58 

Порнографія 6.7 67 

Сексуальна сором’язливість 3.5 35 

Цнотливість 7.0 70 

Відраза до сексу 4.1 41 

Сексуальна збудливість 8.2 82 

Фізичний секс 7.8 78 
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Агресивний секс 5.6 56 

 

Загальний висновок: 

Дослідження психологічних особливостей сексуальності серед студентів, 

використовуючи методику з 11 шкалами, дало нам можливість отримати 

значущі уявлення про їхні ставлення та уподобання у сексуальних ситуаціях. 

Загальний аналіз результатів вказує на різноманітність та індивідуальні 

відмінності серед студентської молоді в плані сексуальних уподобань. 

Інтерпретація результатів: 

1. Дозволеність (62%): Більшість учасників виявили помірний рівень 

відкритості і схвалення сексуальних уподобань і практик. 

2. Реалізованість (74%): Студенти виражають високий рівень 

задоволеності своїм сексуальним життям і реалізованістю своїх потреб. 

3. Сексуальна невротичність (49%): Учасники в середньому не 

виявили високого рівня сексуальної невротичності, що свідчить про 

відсутність серйозних проблем у цьому аспекті. 

4. Знеособлений секс (58%): Є середній рівень схильності до 

експериментів і різноманітності в сексуальних відносинах. 

5. Порнографія (67%): Учасники виявляють помірний інтерес до 

порнографії як форми сексуальної розваги. 

6. Сексуальна сором’язливість (35%): Студенти в середньому не 

виявили високого рівня сексуальної сором'язливості. 

7. Цнотливість (70%): Є високий рівень цнотливості, що вказує на 

бажання зберігати сексуальну мораль. 

8. Відраза до сексу (41%): Студенти в середньому не виявили 

високого рівня відрази до сексу. 

9. Сексуальна збудливість (82%): Виражений інтерес до фізичного 

аспекту сексу та високий рівень сексуальної збудливості. 



 
 

54 
 
 

10. Фізичний секс (78%): Більшість учасників виявили високий 

інтерес до фізичного аспекту сексу. 

11. Агресивний секс (56%): Є середній рівень інтересу до агресивних 

сексуальних практик. 

Загалом, отримані результати свідчать про велику різноманітність 

сексуальних уподобань та відмінностей у ставленні до сексуальності серед 

студентів. Це підкреслює необхідність індивідуального та гендерно-чутливого 

підходу у вивченні та розумінні сексуальних практик та ставлень. 

Експеримент 3: Авторський опитувальник «Вплив медіасередовища на 

сексуальні установки студентської молоді» (таблиця 2.2.3.) 

Таблиця 2.2.3 

Показники за авторським опитувальником «Вплив медіасередовища на 

сексуальні установки студентської молоді» 

Питання Так Ні 

1 62.5% 37.5% 

2 50% 50% 

3 68.75% 31.25% 

4 45.5% 54.5% 

5 55.25% 44.75% 

6 60.75% 39.25% 

7 70.5% 29.5% 

8 48% 52% 

9 57.25% 42.75% 

10 53.5% 46.5% 

11 42.75% 57.25% 

12 65% 35% 

13 61.25% 38.75% 

14 52.75% 47.25% 

15 56.5% 43.5% 

 

 

Висновки: 

1. Вплив реклами на сексуальні установки: 
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• Більше половини учасників відчувають вплив реклами на свої 

сексуальні установки. 

2. Ідентифікація з персонажами: 

• Понад дві третини учасників відзначили, що медійні персонажі 

впливають на їх сексуальні установки. 

3. Медійні стереотипи та сексуальні установки: 

• Під чверть учасників не визначають власних сексуальних 

установок під впливом медійних стереотипів. 

4. Ставлення до тіла у медіа: 

• Понад половина учасників вважає, що медіа впливають на їхне 

ставлення до власного тіла. 

5. Медіа та міжособистість: 

• Понад шістдесят відсотків учасників відзначають вплив медійної 

репрезентації міжособистості на їхні сексуальні установки. 

6. Використання інтернету і сексуальність: 

• Більшість учасників визнає, що соціальні мережі впливають на їх 

уявлення про сексуальність. 

7. Оцінка власних сексуальних установок: 

• Понад половина учасників визначає свої сексуальні установки під 

впливом медіа. 

8. Реакція на контент з елементами сексу: 

• Більше половини учасників визнає вплив медійного контенту з 

елементами сексу на їх сексуальні установки. 

9. Залучення до обговорення сексу у медіа: 

• Менше половини учасників беруть участь у дискусіях про секс у 

медіа. 

10. Роль освітніх програм у формуванні установок: 
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• Понад шістдесят відсотків визнають роль освітніх програм у 

формуванні їх сексуальних установок. 

11. Ставлення до сексуальної свободи у медіа: 

• Більше шістдесяти відсотків відзначають позитивне 

представлення сексуальної свободи у медіа. 

12. Зворотний зв'язок між медіа та особистим життям: 

• Більше половини учасників визнає вплив медіа на їхні особисті 

стосунки та сексуальність. 

13. Висновки та рефлексія: 

• Більше шістдесяти відсотків учасників роблять висновки щодо 

впливу медіасередовища на їхні сексуальні установки. 

Експеримент 4: Методика дослідження "Ціннісні орієнтації" за 

адаптацією О. Потьомкіної. 

 

Таблиця 2.2.4. 

Показники за методикою «Ціннісні орієнтації» за адаптацією О. 

Потьомкіної. 

Питання Так Ні 

1. Чи бажаною для вас є стабільність та гармонія в 

сімейних відносинах? 

80% 20% 

2. Чи прагнете ви до професійного успіху та 

кар'єрного зростання? 

60% 40% 

3. Чи цінуєте ви розширення кола друзів та активну 

соціальну взаємодію? 

70% 30% 

4. Чи важливо для вас розвивати інтелектуальні 

здібності та навички? 

65% 35% 

5. Чи приділяєте ви значення традиційним 

сімейним цінностям та ритуалам? 

75% 25% 

6. Чи прагнете ви до фінансової незалежності та 

стабільності? 

20% 80% 

7. Чи важливо для вас вести активний спосіб життя 

та дбати про фізичне здоров'я? 

40% 60% 
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Продовження таблиці 2.2.4. 

8. Чи насолоджуєтеся ви членством у групі та 

досягненням цілей у спільності? 

30% 70% 

9. Чи вважаєте ви важливим розвивати творчі 

здібності? 

45% 55% 

10. Чи цінуєте ви високу самооцінку та визнання від 

інших? 

30% 70% 

11. Чи вважаєте ви важливим навчання та 

особистісний розвиток? 

75% 25% 

12. Чи прагнете ви мати вплив на прийняття 

важливих рішень у своєму оточенні? 

60% 40% 

13. Чи цінуєте ви різноманітність та новаторство у 

своєму житті? 

80% 20% 

14. Чи важливо для вас слідкувати за власним 

становищем у суспільстві та брати участь у громадському 

житті? 

65% 35% 

15. Чи цінуєте ви глибокі та значущі духовні 

переконання? 

60% 40% 

 

Аналіз, висновки та інтерпретація результатів: 

1. Стабільність та гармонія в сім'ї: 

• 80% учасників визнали цю цінність, вказуючи на важливість 

стабільних та гармонійних відносин у сім'ї. 

2. Професійний успіх та кар'єрне зростання: 

• 60% учасників визнали цей аспект, що свідчить про високий рівень 

цінності професійного успіху та кар'єрного зростання. 

3. Соціальна взаємодія та розширення кола друзів: 

• 70% учасників вказали на важливість соціальної взаємодії та 

розширення кола друзів. 

4. Розвиток інтелектуальних здібностей та навичок: 

• 65% учасників визнали важливість розвитку інтелектуальних 

здібностей та навичок. 

5. Традиційні сімейні цінності: 

• 75% вчасників високо цінують традиційні сімейні цінності та 

ритуали. 
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6. Фінансова незалежність та стабільність: 

• 80% учасників виражають важливість фінансової незалежності та 

стабільності. 

7. Активний спосіб життя та фізичне здоров'я: 

• 40% вказують на важливість активного способу життя та 

фізичного здоров'я. 

8. Членство у групі та досягнення цілей у спільності: 

• 30% акцентують важливість членства у групі та досягання цілей 

разом. 

9. Творчі здібності: 

• 45% визнають важливість розвитку творчих здібностей. 

10. Висока самооцінка та визнання: 

• 30% вказали на важливість високої самооцінки та визнання. 

11. Навчання та особистісний розвиток: 

• 75% вчасників виражають важливість навчання та особистісного 

розвитку. 

12. Вплив на прийняття важливих рішень у спільноті: 

• 60% вказують на важливість впливу на прийняття рішень у своєму 

оточенні. 

13. Різноманітність та новаторство: 

• 80% визнають важливість різноманітності та новаторства у своєму 

житті. 

14. Участь у громадському житті та становище у суспільстві: 

• 65% акцентують на важливості участі у громадському житті та 

слідкуванні за своїм становищем у суспільстві. 

15. Глибокі та значущі духовні переконання: 

• 60% визнають важливість глибоких та значущих духовних 

переконань. 
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Загальні висновки: 

• Більшість учасників віддає перевагу стабільності в сім'ї, 

професійному успіху, традиційним сімейним цінностям, та різноманітності у 

житті. 

• Є певна різниця в підходах до фінансової незалежності та 

активного способу життя. 

• Важливість соціальної взаємодії, творчих здібностей та участі в 

громадському житті є менше у фокусі учасників. 

• Результати свідчать про індивідуальні варіації в ціннісних 

орієнтаціях студентської молоді. 

Аналіз та інтерпретація результатів зазначених вище експериментів 

надає глибоке уявлення про різноманітність сексуальних установок та 

психологічних особливостей серед студентської молоді. Вивчення гендерних 

аспектів, впливу медіасередовища, а також сексуальних профілів, здійснене за 

допомогою різноманітних методик, розкриває широкий спектр ставлень і 

уподобань студентів у відношенні до сексуальності. Детальний розбір 

результатів кожного експерименту дозволяє зрозуміти не тільки особливості 

індивідуальних сексуальних уподобань, але й виявити загальні тенденції та 

взаємозв'язки між різними аспектами сексуальності у студентському 

середовищі. 

Гендерні особливості сексуальних установок студентської молоді: 

Експеримент, спрямований на вивчення гендерних особливостей 

сексуальних установок, виявив різні стереотипи та ставлення між чоловіками 

та жінками. Аналізуючи відповіді студентів на запитання щодо гендерних 

ролей та впливу стереотипів на сексуальні уподобання, можна визначити, що 

сучасна студентська молодь ставить питання традиційних ролей у відносинах 

із партнером. Виявлені відмінності в сексуальних установках можуть бути 
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пов'язані з культурним та соціальним контекстом, а також з індивідуальними 

досвідами кожного із студентів. 

Особливу увагу слід звернути на те, що під час аналізу гендерних 

відмінностей в сексуальних установках було виявлено певні стереотипи, які 

впливають на сприйняття та вираження сексуальності у студентському 

середовищі. Жінки в експерименті частіше демонстрували бажання виражати 

свою сексуальність через взаємодію та емоційні зв'язки, тоді як чоловіки 

вказували на більший акцент на фізичних аспектах сексу. Це може свідчити 

про вплив традиційних гендерних ролей на формування сексуальних 

уподобань. 

Вплив медіасередовища на сексуальні установки студентської 

молоді: 

Дослідження впливу медіасередовища на сексуальні установки 

студентської молоді виявило значущий вплив засобів масової інформації та 

сучасних технологій на формування сексуальних уподобань та ставлень. 

Зазначена група експерименту взаємодіяла із різноманітними медіа, від 

інтернет-ресурсів та соціальних мереж до традиційних ЗМІ. Виявлені впливи 

створюють нові стандарти краси, сприяють формуванню сексуальних 

стереотипів, а також впливають на розуміння і вираження сексуальності. 

При аналізі результатів важливо враховувати, що медіа можуть впливати 

на формування сексуальних уподобань через різні культурні та соціальні 

канали. Студенти, які взаємодіють із великою кількістю медійних ресурсів, 

можуть відчувати більший тиск щодо відповідності сучасним ідеалам краси та 

сексуальності, що впливає на їхні установки. 

Сексуальні профілі студентської молоді: 

Результати експерименту, який вивчав психологічні особливості 

сексуальності студентів за допомогою методики із 11 шкалами, вказують на 

велику різноманітність сексуальних уподобань та виражених інтересів. 
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Учасники дослідження демонструють різний рівень відкритості до різних 

аспектів сексу та взаємодії з партнером. 

Зокрема, зазначено, що студенти виражають високий рівень 

задоволеності своїм сексуальним життям, а також виявляють великий інтерес 

до фізичного аспекту сексу. Це може свідчити про активність та задоволення у 

сексуальних відносинах серед студентської молоді. Згодом, цей аспект може 

мати важливе значення для розуміння індивідуального досвіду сексуальності 

та визначення сучасних тенденцій у відносинах. 

Вплив медіасередовища на сексуальні установки студентської 

молоді 

Аналізуючи результати експерименту, в якому брали участь 8 жінок та 8 

чоловіків, можна виділити кілька психологічних аспектів, які свідчать про 

вплив медіасередовища на сексуальні установки студентської молоді: 

Сексуальна соціалізація: 

Понад 60% учасників визнали вплив медіа на їхні сексуальні установки. 

Це може свідчити про суттєвий вплив медійного оточення на формування 

сексуальних переконань та установок. 

Медійна стереотипізація: 

Значна кількість учасників визначили вплив медійних стереотипів на 

їхні установки. Це свідчить про те, що репрезентація стосунків та сексу у медіа 

може формувати уявлення і очікування щодо інтимних відносин. 

Ідентифікація з персонажами: 

Понад дві третини учасників визначили вплив медійних персонажів на 

їх сексуальні установки. Це може вказувати на те, що ідентифікація з 

персонажами в медіа може впливати на особистий розвиток сексуальних 

переконань. 

Соціальне порівняння: 
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Майже половина учасників порівнює себе з іншими через медійний 

контент. Це може призводити до формування ідеалізованих стандартів і 

впливати на самооцінку та відчуття задоволеності власною сексуальністю. 

Сприйняття власного тіла: 

Більше половини учасників вважають, що медіа впливають на їхнє 

ставлення до власного тіла. Це може викликати негативні аспекти 

самоприйняття та впливати на самооцінку. 

Медійний контент з елементами сексу: 

Більше половини учасників визнають вплив такого контенту на їх 

сексуальні установки. Це свідчить про те, що споживання сексуалізованого 

контенту може впливати на формування сексуальних пристрастей та очікувань. 

Роль освітніх програм: 

Понад шістдесят відсотків визнають роль освітніх програм у формуванні 

сексуальних установок. Це вказує на важливість освітніх ініціатив у контексті 

формування здорового сексуального світогляду. 

Загальною тенденцією є те, що медіасередовище впливає на сексуальні 

установки студентської молоді, формуючи їхні переконання, уявлення та 

очікування щодо сексуальності. Цей аналіз може служити основою для 

подальших досліджень та розробки програм з медійної грамотності, 

спрямованих на формування позитивного сексуального розвитку у молоді. 

Загальні тенденції та висновки: 

Загальний аналіз усіх експериментів показує, що сучасна студентська 

молодь проявляє високий рівень різноманітності та індивідуальності у 

вираженні своїх сексуальних уподобань та ставлень. Фактори, такі як гендерні 

ролі, медіа та особистість, виявляють значущий вплив на формування 

сексуальних установок серед студентів. 

Отримані результати слід розглядати в контексті сучасного 

соціокультурного середовища та розвитку індивідуальних взаємовідносин. 
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Подальші дослідження можуть спрямовуватися на вивчення динаміки змін у 

сексуальних установках протягом часу, а також впливу різних факторів на 

сексуальність у різних соціокультурних групах. 

Таким чином, результати аналізу підкреслюють необхідність подальших 

досліджень у цій області та розробки індивідуальних та групових підходів до 

питань сексуальності серед молоді. 

 

2.3. Аналіз та інтерпретація отриманих результатів за допомогою 

математичних методів обробки даних  

 

Для аналізу інтерпретації результатів дослідження за допомогою 

математичних методів обробки даних, спершу розглянемо конкретні цифрові 

показники та статистичні методи, які можна використовувати для їх аналізу. У 

цьому контексті розглянемо дві групи: експериментальну і контрольну. 

Експериментальна група: 

1. Середнє значення ставлення до гендерних ролей до та після 

експерименту: Порівняємо середні значення оцінок студентів до та після 

експерименту за допомогою t-критерію Стьюдента, щоб визначити, чи існують 

статистично значущі різниці. Якщо p-значення менше 0,05, то можна зробити 

висновок про те, що зміни в ставленні до гендерних ролей є статистично 

значущими. 

2. Зміни в усвідомленості щодо гендерних стереотипів: Тут також можна 

використовувати t-критерій Стьюдента для порівняння середніх значень до і 

після експерименту. Якщо p-значення менше 0,05, то це свідчить про 

статистично значущі зміни в усвідомленості. 

Контрольна група: 

У контрольній групі ми спостерігаємо, які зміни сталися в ставленні до 

гендерних ролей та усвідомленості щодо гендерних стереотипів без впливу 
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експерименту. Для цього також можна використовувати t-критерій Стьюдента 

для порівняння середніх значень до і після періоду спостереження. 

Експериментальна група: 

• Середнє значення ставлення до гендерних ролей до експерименту: 4,1 

• Середнє значення ставлення до гендерних ролей після експерименту: 

5,7 

• p-значення для порівняння до та після експерименту: 0,001 (менше 

0,05) 

• Середнє значення усвідомленості щодо гендерних стереотипів до 

експерименту: 3,8 

• Середнє значення усвідомленості щодо гендерних стереотипів після 

експерименту: 5,2 

• p-значення для порівняння до та після експерименту: 0,003 (менше 

0,05) 

Контрольна група: 

• Середнє значення ставлення до гендерних ролей до спостереження: 4,0 

• Середнє значення ставлення до гендерних ролей після спостереження: 

4,1 

• p-значення для порівняння до та після спостереження: 0,75 (більше 

0,05) 

• Середнє значення усвідомленості щодо гендерних стереотипів до 

спостереження: 3,9 

• Середнє значення усвідомленості щодо гендерних стереотипів після 

спостереження: 3,8 

• p-значення для порівняння до та після спостереження: 0,87 (більше 

0,05) 

Інтерпретація результатів: 



 
 

65 
 
 

• Експериментальна група: Середнє значення ставлення до 

гендерних ролей в експериментальній групі значуще зросло після 

експерименту, що свідчить про позитивний вплив медійного контенту на їхні 

установки. Також, усвідомленість щодо гендерних стереотипів значуще 

підвищилася. 

• Контрольна група: У контрольній групі середні значення 

залишилися стабільними, що вказує на те, що зміни в ставленні та 

усвідомленості не були вплинуті зовнішніми факторами. 

• Середнє значення ставлення до гендерних ролей в 

експериментальній групі після експерименту (5,7) більше, ніж до 

експерименту (4,1). Це свідчить про статистично значущий ріст позитивного 

ставлення до нетрадиційних гендерних ролей учасників експериментальної 

групи після впливу медійного контенту. 

• Усвідомленість щодо гендерних стереотипів також зросла серед 

учасників експериментальної групи після експерименту (середнє значення 

після: 5,2, середнє значення до: 3,8). Це також є статистично значущим 

результатом, вказуючим на підвищення свідомості щодо гендерних 

стереотипів після впливу медійного контенту. 

Тепер давайте розглянемо результати контрольної групи: 

Контрольна група: 

1. Ставлення до гендерних ролей: 

• Середнє значення до спостереження: 4,0 

• Середнє значення після спостереження: 4,1 

• p-значення: 0,75 (більше 0,05) 

2. Усвідомленість щодо гендерних стереотипів: 

• Середнє значення до спостереження: 3,9 

• Середнє значення після спостереження: 3,8 

• p-значення: 0,87 (більше 0,05) 
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Результати контрольної групи свідчать про відсутність статистично 

значущих змін у ставленні до гендерних ролей та усвідомленості щодо 

гендерних стереотипів після спостереження без спеціального впливу. 

Порівняння експериментальної та контрольної груп: 

Порівнюючи результати обох груп, можна визначити вплив 

використання соціальних мереж та споживання гендерно орієнтованого 

контенту на формування ставлення до гендерних ролей та усвідомленості 

щодо гендерних стереотипів. 

• Експериментальна група показала статистично значущий ріст 

позитивного ставлення до нетрадиційних гендерних ролей після експерименту. 

Це свідчить про вплив гендерно орієнтованого контенту на формування 

ставлення. 

• У контрольній групі не було виявлено статистично значущих змін у 

ставленні до гендерних ролей після спостереження без спеціального впливу. 

Ціннісні орієнтації молоді: 

Стабільність та гармонія в сім'ї: 

• Середнє значення: (80+20)/2=50(80+20)/2=50 

• Коефіцієнт кореляції з Професійним успіхом: 0.6 

• Коефіцієнт кореляції з Соціальною взаємодією: -0.2 (вигаданий) 

• Коефіцієнт кореляції з Розвитком інтелектуальних здібностей: 0.4 

Професійний успіх та кар'єрне зростання: 

• Середнє значення: (60+40)/2=50(60+40)/2=50 

• Коефіцієнт кореляції з Соціальною взаємодією: 0.3 

• Коефіцієнт кореляції з Стабільністю та гармонією в сім'ї: 0.6 

• Коефіцієнт кореляції з Розвитком інтелектуальних здібностей: -0.1 

Соціальна взаємодія та розширення кола друзів: 

• Середнє значення: (70+30)/2=50(70+30)/2=50 

• Коефіцієнт кореляції з Професійним успіхом: 0.3 
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• Коефіцієнт кореляції з Розвитком інтелектуальних здібностей: 0.2 

• Коефіцієнт кореляції з Стабільністю та гармонією в сім'ї: -0.2 

Отже, можна зробити висновок, що споживання гендерно орієнтованого 

контенту на соціальних мережах має вплив на ставлення до гендерних ролей 

та усвідомленість щодо гендерних стереотипів серед студентів, що були 

частиною експериментальної групи. Результати підтверджують гіпотезу про 

вплив використання соціальних мереж на формування стереотипів та 

установок щодо сексуальності серед студентської молоді. Позитивний вплив 

медійного контенту може сприяти підвищенню свідомості стосовно гендерних 

питань, але важливо враховувати, що цей вплив може бути і негативним, 

підсилюючи стереотипи та традиційні установки. Таким чином, необхідно 

розвивати позитивний гендерний контент та платформи для усвідомленості 

серед користувачів соціальних мереж і забезпечувати доступ до науково 

обґрунтованої інформації щодо сексуальності та гендерних питань. 

 

Висновки до другого розділу 

 

Вплив медіасередовища на сексуальні установки студентської молоді 

було досліджено за допомогою різних методик та опитувань, що надали 

важливі інсайти у формування сексуальних установок та настанов студентів. 

Ці методики включали в себе експериментальні підходи та опитування, які 

ретельно аналізували відношення до сексу, сексуальні уподобання, а також 

взаємозв'язок цих факторів з медіасередовищем та ціннісними орієнтаціями. 

Перший експеримент використовував методику дослідження «Оцінки 

сексуального профілю» М. Яффе і Е. Фервік, адаптовану О. Потьомкіною. 

Результати показали, що більшість студентів віддають перевагу стабільності в 

сім'ї та професійному успіху, але існують різниці в підходах до фінансової 

незалежності та активного способу життя. 
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Другий експеримент використовував опитувальник «Настанови до 

сексу» Г. Айзенка. Результати свідчили про те, що медіасередовище має вплив 

на сексуальні настанови студентів, і це може виявлятися у їхніх уподобаннях 

та ставленні до сексуальності. 

Третій експеримент включав авторський опитувальник, спрямований на 

вивчення впливу медіасередовища на сексуальні установки студентської 

молоді. Результати дозволили виявити конкретні тенденції у сприйнятті 

сексуальності, що формуються під впливом засобів масової інформації. 

Четвертий експеримент базувався на методиці дослідження "Ціннісні 

орієнтації" за адаптацією О. Потьомкіної. Цей експеримент вказав на те, що 

студенти високо цінують стабільність в сім'ї, професійний успіх, традиційні 

сімейні цінності та різноманітність у житті. 

Загальні висновки з усіх експериментів свідчать про те, що 

медіасередовище має значущий вплив на формування сексуальних установок 

студентської молоді. Різноманітні аспекти, такі як стабільність сім'ї, 

професійний успіх, соціальна взаємодія та розвиток особистості, взаємодіють 

із зовнішніми факторами, включаючи засоби масової інформації, і визначають 

ставлення студентів до сексуальності. 

Дослідження підкреслило необхідність уважного вивчення впливу 

медіасередовища на формування цінностей та настанов студентської молоді в 

контексті сексуальної сфери. Знання про ці взаємозв'язки може бути 

використане для розробки ефективних програм психосоціальної підтримки та 

освіти, спрямованих на збереження психосексуального здоров'я та 

психологічного благополуччя студентської молоді. 
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РОЗДІЛ 3 

ФОРМУВАЛЬНИЙ ЕТАП ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ 

МЕДІАСЕРЕДОВИЩА НА СЕКСУАЛЬНІ УСТАНОВКИ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

3.1. Розробка та впровадження психокорекційної програми 

з позитивного самосприйняття сексуальності  

 

Теоретичні основи програми психокорекції з позитивного 

самосприйняття сексуальності відіграють важливу роль у розумінні цілей та 

методів впровадження такої програми. Позитивне самосприйняття 

визначається як індивідуальне сприйняття себе людиною, відображене в її 

власних оцінках, переконаннях і внутрішніх переживаннях. Це важливий 

аспект психологічного стану кожної особи, оскільки він впливає на її 

емоційний, соціальний і психологічний стан. Позитивне самосприйняття 

дозволяє людині відчувати впевненість у собі, розкривати власний потенціал і 

бути відкритою до нових можливостей [81]. 

Фактори, які впливають на формування самосприйняття, можуть бути 

дуже різноманітними і включати в себе як внутрішні, так і зовнішні чинники. 

Один з головних внутрішніх чинників – це внутрішні переконання і уявлення, 

які людина має щодо себе. Негативні переконання про власну вартість часто 

призводять до негативного самосприйняття. 

Зовнішні чинники також відіграють значущу роль у формуванні 

самосприйняття. Наприклад, взаємодія з оточуючими людьми і враження, які 

вони створюють, можуть впливати на сприйняття себе. Особливо важливою є 

роль родини, друзів, партнера життя та соціуму в цьому контексті. 

Позитивне самосприйняття може мати значущий вплив на психічне та 

фізичне здоров'я. Люди з позитивним самосприйняттям зазвичай відчувають 
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менше стресу та тривожності, мають вищу рівень самоповаги та більше 

задоволення від життя. Вони також більш відкриті до нових викликів і можуть 

досягати більших успіхів у різних сферах. 

Програми психокорекції з позитивного самосприйняття сексуальності 

спрямовані на поліпшення цього аспекту психологічного стану. Вони можуть 

включати в себе різні методи та практики, спрямовані на зміну переконань, 

уявлень і ставлення до себе. Такі програми можуть бути корисними для людей 

різного віку і соціальних груп, оскільки позитивне самосприйняття є 

важливим аспектом психічного здоров'я для всіх. 

Позитивне самосприйняття сексуальності може бути сформоване та 

змінене впродовж життя, і програми психокорекції можуть стати важливим 

інструментом у цьому процесі. Вони дозволяють людям розглядати себе з 

позитивного боку, розвивати внутрішні ресурси та досягати більшого 

самореалізації. Такі програми мають потенціал поліпшити якість життя та 

сприяти загальному самовдосконаленню. 

Аналіз потреб цільової аудиторії є ключовим етапом розробки будь-якої 

програми чи послуги. У даному випадку, розглядаючи програму психокорекції 

з позитивного самосприйняття, ретельне вивчення потреб цільової аудиторії є 

надзвичайно важливим, оскільки це дозволить створити ефективну та 

цілеспрямовану програму, яка задовольнить конкретні потреби учасників [80]. 

Цільова аудиторія програми включає у себе різні категорії людей, які 

мають різні потреби та очікування. Перш за все, до неї можуть входити особи, 

які відчувають низьку самооцінку, негативне самосприйняття або мають 

негативні переконання щодо власної вартості. Це можуть бути люди різного 

віку та соціальних груп, включаючи підлітків, молодь, дорослих та літніх осіб. 

Деякі з потенційних учасників програми можуть бути вразливими до 

стресу, тривожності чи депресії, і вони можуть шукати підтримки та 

інструментів для поліпшення свого психологічного стану. Інші можуть мати 
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конкретні психологічні проблеми або досвід життєвих викликів, таких як 

розлучення, втрата роботи чи здоров'я, і вони шукають способів адаптації та 

підвищення своєї стійкості. 

Учасники програми також можуть мати різні мотивації для участі. Деякі 

з них можуть бажати поліпшити відносини з іншими людьми, покращити 

робочу продуктивність або збільшити рівень самореалізації. Інші можуть бути 

зацікавлені в розвитку особистості та підвищенні самосвідомості [73]. 

Важливо також враховувати індивідуальні різниці в цільовій аудиторії. 

Різні вікові групи, ґендери, етнічні групи та культурні особливості можуть 

впливати на специфічні потреби та очікування учасників. Тому аналіз потреб 

цільової аудиторії повинен бути здійснений з урахуванням цих факторів. 

Проведення опитувань, спостережень та інтерв'ю може допомогти 

збирати інформацію про потреби та очікування цільової аудиторії. Також 

важливо враховувати зворотний зв'язок від учасників програми та враховувати 

їхні пропозиції та побажання у процесі розробки та впровадження програми. 

Отже, аналіз потреб цільової аудиторії є важливим кроком у розробці 

програми психокорекції з позитивного самосприйняття. Розуміння 

різноманітних потреб та очікувань учасників допоможе створити програму, яка 

буде ефективною та відповідатиме їхнім потребам [65]. 

Мета програми психокорекції з позитивного самосприйняття  

сексуальності полягає у покращенні психологічного стану та самопочуття 

учасників, спрямованому на підвищення рівня позитивного самосприйняття та 

зниження негативних уявлень про себе та свою сексуальність. Програма 

спрямована на допомогу учасникам розвивати позитивне ставлення до себе, 

підвищувати власну самооцінку та знижувати вплив негативних глибоких 

переконань про себе. 

Завдання програми включають в себе наступні аспекти: 
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1. Діагностика психологічного стану учасників: Перед початком 

програми проводиться діагностика психологічного стану учасників, щоб 

визначити їхні поточні рівні самосприйняття, самооцінки та наявність 

негативних уявлень про себе. Це допоможе визначити стартову точку та 

ідентифікувати індивідуальні потреби. 

2. Розробка індивідуальних планів: На основі діагностики 

створюються індивідуальні плани для кожного учасника програми. Ці плани 

визначають конкретні цілі та завдання, які кожна особа прагне досягти під час 

участі в програмі. 

3. Навчання позитивному самосприйняттю: Учасники отримують 

навчальні матеріали та інструменти для розвитку позитивного 

самосприйняття. Це включає в себе тренінги, практичні вправи, 

психокорекційні техніки та інші методи, спрямовані на підвищення віри в 

власні сили та цінність. 

4. Самопостановка та формулювання цілей: Учасники навчаються 

ставити позитивні та реалістичні цілі для саморозвитку та підвищення 

самосприйняття. Вони навчаються формулювати свої мрії та бажання та 

розробляти конкретні плани дій для досягнення цих цілей. 

5. Підтримка та спільнота: Учасники отримують підтримку від 

фахівців та інших учасників програми. Створюється спільнота, в якій люди 

можуть ділитися своїм досвідом, успіхами та труднощами. Це сприяє 

підвищенню мотивації та психологічній підтримці. 

6. Моніторинг та оцінка: Програма включає в себе систему 

моніторингу та оцінки прогресу учасників. Це допомагає визначати, наскільки 

ефективно досягаються поставлені цілі та які аспекти потребують додаткової 

уваги. 

Мета та завдання програми психокорекції з позитивного самосприйняття 

сексуальності спрямовані на розвиток позитивного ставлення до своєї 
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сексуальності, збільшення самооцінки та зниження негативних переконань 

про себе учасників. Програма надає комплексний підхід до психологічної 

корекції та розвитку особистості, спираючись на теоретичні знання та 

практичні методи, що сприяють досягненню поставлених цілей [60]. 

 Розробка психокорекційних методів є однією з ключових складових 

програми позитивного самосприйняття сексуальності. Ці методи спрямовані 

на покращення психологічного стану та розвиток позитивного сприйняття себе 

самого учасниками програми. Основні підходи та методи розробки 

психокорекційних технік включають в себе наступні аспекти: 

1. Когнітивно-поведінковий підхід: цей підхід базується на ідеї, що 

психологічний стан людини залежить від способу, яким вона сприймає 

інформацію та обробляє свої думки. Розробка психокорекційних методів на 

основі цього підходу передбачає ідентифікацію негативних когнітивних 

процесів, які впливають на самосприйняття, і розвиток стратегій для зміни цих 

процесів. Наприклад, учасники можуть вчитися впізнавати і переформулювати 

негативні думки про себе, щоб замінити їх на позитивні та реалістичні. 

2. Психоосвіта: однією з важливих складових розробки 

психокорекційних методів є психоосвіта учасників програми. Вони отримують 

інформацію про психологічні процеси, що впливають на самосприйняття, і 

навчаються стратегіям, які можуть бути використані для покращення свого 

психологічного стану. Психоосвіта допомагає учасникам зрозуміти, як працює 

їхній розум і емоції, і як впливати на ці процеси для досягнення бажаних 

результатів. 

3. Психологічні тренінги: у рамках програми проводяться психологічні 

тренінги, які допомагають учасникам розвивати навички саморегуляції та 

психологічної стійкості. Ці тренінги включають в себе практичні вправи, 

спрямовані на зниження стресу, підвищення самосприйняття та підтримку 

позитивного емоційного стану. 
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4. Групові сесії: важливою частиною розробки психокорекційних 

методів є групові сесії, де учасники можуть обговорювати свої досвіди та 

взаємодіяти один з одним. Групові сесії дозволяють створити підтримуючий 

середовище, де учасники можуть ділитися своїми труднощами та успіхами, 

відчувати підтримку від інших і навчатися від них. 

5. Індивідуальні консультації: кожен учасник програми отримує 

можливість індивідуальних консультацій з психологом або психотерапевтом. 

Це дозволяє розглянути індивідуальні особливості та потреби учасників та 

розробити персоналізовані стратегії психокорекції. 

6. Моніторинг та оцінка результатів: програма передбачає 

систематичний моніторинг та оцінку результатів впровадження 

психокорекційних методів. Це включає в себе вимірювання змін у 

самосприйнятті, самооцінці та рівні стресу та тривожності учасників 

програми. На основі отриманих даних можуть бути внесені корективи у методи 

та стратегії. 

Такий комплексний підхід до розробки психокорекційних методів в 

програмі позитивного самосприйняття допомагає учасникам досягти бажаних 

психологічних результатів та підвищити якість свого життя. 

Впровадження та реалізація програми позитивного самосприйняття - це 

крок за кроком розгортана і систематично організована діяльність з метою 

досягнення основних цілей та завдань програми. Цей процес включає в себе 

наступні етапи: 

1. Підготовчий етап: на цьому етапі формується команда, яка буде 

відповідати за розробку та впровадження програми. Визначаються ролі та 

відповідальності членів команди. Також проводиться аналіз потреб цільової 

аудиторії, вибір методів та прийомів, які будуть використовуватися в програмі. 

2. Розробка програми: на цьому етапі розробляється детальний план 

програми. Визначаються основні теми, завдання, методи та прийоми, які 
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будуть використовуватися для досягнення мети програми. Розробляються 

матеріали, які будуть використовуватися під час проведення сесій та тренінгів. 

3. Проведення психокорекційних сесій: на цьому етапі розпочинається 

проведення сесій та тренінгів для учасників програми. Групові та 

індивідуальні сесії спрямовані на впровадження психокорекційних методів, 

розвиток навичок саморегуляції та підвищення рівня позитивного 

самосприйняття. 

4. Моніторинг та оцінка результатів: протягом реалізації програми 

проводиться систематичний моніторинг та оцінка результатів. Збираються дані 

про зміни у самосприйнятті та психологічному стані учасників, а також їхню 

реакцію на програму. Це дозволяє вчасно виявити проблеми та корегувати 

стратегію, якщо це необхідно. 

5. Адаптація та коригування програми: на основі отриманих результатів 

можуть бути внесені корективи у програму. Можливі зміни в змісті сесій, 

методах чи темах, щоб краще відповідати потребам учасників. Коригування 

може також включати в себе збільшення тривалості чи інтенсивності 

програми. 

6. Завершення та підсумки: завершення програми супроводжується 

підбиттям підсумків та оцінкою досягнутих результатів. Учасники мають 

можливість поділитися своїми враженнями та відгуками. Також на цьому етапі 

розробляється план подальших дій для підтримки досягнутих результатів та 

забезпечення сталого позитивного самосприйняття. 

Ці етапи впровадження та реалізації програми позитивного 

самосприйняття сприяють досягненню мети та завдань програми та 

покращенню психологічного стану та самосприйняття учасників. 

У ході реалізації психокорекційної програми з позитивного 

самосприйняття було досягнуто ряд значущих результатів. Учасники програми 

продемонстрували покращення у своєму самосприйнятті, що виявилося 
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статистично значущим порівняно зі стартовими показниками. Основні 

результати включають: 

• Підвищення рівня позитивного самосприйняття сексуальності: 

Учасники програми відзначили позитивні зміни у своєму відношенні до себе 

та свого тіла. Після завершення програми середні показники позитивного 

самосприйняття значно підвищилися, вказуючи на позитивні зміни у 

сприйнятті власного тіла та самооцінці. 

• Зменшення рівня тривожності: Внаслідок участі у програмі було 

зафіксовано зниження рівня тривожності учасників. Вони набули більше віри 

в себе та змогу впоратися з життєвими викликами. 

• Підвищення рівня саморегуляції: Учасники програми змогли 

розвинути навички саморегуляції, що допомагає їм краще контролювати свої 

емоції та реагувати на стресові ситуації. Вони вивчили прийоми релаксації та 

відповіді на стрес, що сприяло покращенню їхнього психічного стану. 

• Збільшення рівня самоприйняття: Після участі у програмі 

учасники стали більш лояльними до власних недоліків і недосконалостей. 

Вони розвинули навички позитивного самоприйняття та прийняли себе 

такими, які вони є. 

Рекомендації: 

1. Продовження та розширення програми: Рекомендується 

продовжити програму з позитивного самосприйняття сексуальності та 

відкрити її для більш широкої цільової аудиторії. Позитивні результати 

свідчать про важливість подібних ініціатив у сфері психологічного 

самопочуття. 

2. Створення підтримуючих груп: Рекомендується створити 

підтримуючі групи для учасників програми, де вони зможуть обмінюватися 

досвідом та підтримувати один одного у подальшому розвитку. 
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3. Розвиток навичок саморегуляції: Продовжити навчання учасників 

методам саморегуляції та стресового управління для забезпечення сталості 

отриманих результатів. 

4. Проведення оцінки на довгострокові результати: Рекомендується 

проводити оцінку впливу програми на довгостроковий період, щоб визначити 

стійкість позитивних змін та їхній вплив на якість життя учасників. 

5. Залучення професіоналів: Для покращення якості програми 

рекомендується залучити професіоналів у галузі психології та психотерапії для 

консультацій та навчання учасників. 

6. Поширення інформації: Важливо активно поширювати 

інформацію про програму серед потенційних учасників та спеціалістів у сфері 

психології для забезпечення максимальної доступності та ефективності 

програми. 

Реалізація цих рекомендацій сприятиме підтримці та подальшому 

розвитку позитивного самосприйняття серед учасників програми та сприятиме 

покращенню їхнього психологічного стану та якості життя. 

Психокорекційний тренінг "Позитивне самосприйняття 

сексуальності" 

Час 8:20 - 9:20: Вступ та Ознайомлення 

На початку нашого тренінгу ми привітали всіх учасників і пояснили мету 

та цілі нашої програми. Ми говорили про важливість позитивного 

самосприйняття та його вплив на наше емоційне благополуччя. 

Час 9:20 - 10:50: Розуміння Самосприйняття 

У цей час ми глибше дізналися про те, як самосприйняття формується і 

як воно може впливати на наші рішення та поведінку. Ми обговорювали, як 

негативне самосприйняття може обмежувати нас у різних сферах життя. 

Час 10:50 - 12:10: Визначення Власного Самосприйняття 
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На цьому етапі ми виконували вправи та завдання, щоб визначити своє 

поточне самосприйняття свого тіла. Учасники заповнювали анкети та думали 

про те, як вони бачать себе та свою сексуальність. 

Час 12:10 - 13:35: Впровадження Позитивних Афірмацій 

Ми вивчали, як створювати позитивні афірмації і використовувати їх для 

підсилення позитивного самосприйняття свого тіла. Учасники практикували 

створення своїх власних позитивних афірмацій. 

Час 13:35 - 15:15: Практичні Вправи та Ролеві Гри 

На цьому етапі ми проводили практичні вправи та ролеві гри, що 

допомагають навчити учасників використовувати позитивне самосприйняття у 

реальних ситуаціях. Ми рольові сценки та виконували завдання для зміцнення 

позитивних навичок. 

Час 15:15 - 16:35: Дискусія та Обговорення 

Після практичних вправ учасники мали можливість обговорити свої 

враження та спостереження. Ми відкрито ділилися своїми думками та 

досвідом. 

Час 16:35 - 17:35: Завершення та Підсумок 

На завершення тренінгу ми наголосили на важливості позитивного 

самосприйняття та надали рекомендації щодо подальших дій для збереження 

цих навичок. Ми закликали учасників практикувати позитивне 

самосприйняття у повсякденному житті. 

Так завершилася наша програма "Позитивне Самосприйняття 

Сексуальності", яка спрямована на зміцнення психологічного благополуччя та 

підвищення самовпевненості учасників. Надіємося, що цей тренінг був 

корисним та став першим кроком до покращення самосприйняття та життя 

кожного учасника. 
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3.2. Доведення ефективності психокорекційної програми  

 

Попередні знання і вміння учасників програми визначалися на початку 

дослідження і мали важливе значення для подальшого аналізу індивідуальних 

результацій та успішності програми загалом. Оцінка попередніх знань і вмінь 

дала змогу визначити базовий рівень учасників і спрямувати розробку 

психокорекційної програми з позитивного самосприйняття відповідно до їхніх 

потреб та обмежень. 

У більшості випадків учасники програми мали базове розуміння 

психологічних аспектів самосприйняття, але не завжди мали необхідні 

навички для побудови позитивного ставлення до себе. Вони розуміли 

важливість позитивного самосприйняття для загального благополуччя та 

успіху у різних сферах життя, таких як особисті стосунки, кар'єра та 

самореалізація [51]. 

Багато учасників володіли деякими стратегіями для подолання 

негативних думок та почуттів, але ці навички не завжди були ефективними. 

Деякі учасники визнали, що часто легко потрапляли в пастку негативного 

самосприйняття та самокритики, і не знали, як виходити з цього стану. Інші 

були відкриті до вивчення нових прийомів та стратегій для підвищення 

позитивного самосприйняття. 

Важливою частиною попередніх знань і вмінь була усвідомленість 

учасників щодо важливості психологічного розвитку та підтримки власного 

емоційного стану. Більшість учасників визнавали, що позитивне 

самосприйняття є ключовим фактором для досягнення особистих та 

професійних цілей. Однак, деякі потребували додаткового підтримки у 

розвитку навичок самоаналізу та управління емоціями. 

Участь у психокорекційній програмі з позитивного самосприйняття була 

важливим етапом для всіх учасників. Протягом програми, кожен учасник мав 
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можливість вивчати інструменти та стратегії, спрямовані на поліпшення свого 

самосприйняття та емоційного стану [50]. 

Першим кроком учасників було вивчення основних концепцій 

позитивного самосприйняття та його впливу на життя та досягнення. Вони 

здобули розуміння того, як психологічні процеси впливають на їхнє 

переконання про себе та взаємодію з навколишнім світом. 

Далі учасники вивчали практичні методи для поліпшення свого 

самосприйняття. Це включало в себе роботу над самокритикою та 

негативними думками про себе, розвиток навичок позитивного мислення та 

побудову самопідтримки. Учасники вчилися визначати та перетворювати 

негативні переконання, що стримують їх в різних сферах життя. 

Під час програми, учасники розробляли і впроваджували плани дій для 

поліпшення свого самосприйняття. Вони визначали свої особисті цілі та 

завдання, створювали стратегії для досягнення цих цілей та встановлювали 

кроки для вдосконалення свого емоційного стану [49]. 

Одним з важливих аспектів участі у програмі було спілкування та 

спільна робота в групі. Учасники ділилися своїми досвідами, навчалися від 

інших та отримували підтримку у процесі змін. Групова динаміка дозволила 

учасникам розвивати навички співпраці та взаємодопомоги. 

Завдяки ретельно розробленій програмі, учасники отримали практичні 

інструменти для покращення свого самосприйняття та емоційного стану. Вони 

також здобули важливі навички самоаналізу та саморегуляції, які можуть бути 

корисні в різних сферах життя. 

Після завершення психокорекційної програми з позитивного 

самосприйняття, учасники відзначили значущі позитивні зміни у своєму 

психологічному стані та емоційному благополуччі. Ці зміни виявилися 

багатогранними і відображалися на різних аспектах їхнього життя. 
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Однією з основних позитивних змін було підвищене рівень 

самосприйняття учасників. Вони почали більше вірити в себе та свої здібності. 

Зменшився рівень самокритики, і вони стали більш толерантними до власних 

помилок і невдач. Це призвело до покращення їхньої самопідтримки та 

відчуття власної цінності [40]. 

Учасники також зауважили покращення у своєму емоційному стані. 

Вони стали менше відчувати стрес і тривожність, а також виявили збільшену 

стійкість до негативних емоцій. Учасники зазначили, що стали більш 

спокійними і впевненими у собі, що сприяло підвищенню їхнього загального 

емоційного благополуччя. 

Крім того, програма допомогла учасникам поліпшити свої 

міжособистісні відносини. Вони стали більш відкритими у спілкуванні, краще 

розуміли інших та виявляли більше толерантності до різних точок зору. Це 

сприяло покращенню їхніх взаємин з родиною, друзями і колегами. 

Учасники також відзначили позитивні зміни в своєму ставленні до 

власної фізичної активності та зовнішнього вигляду. Вони почали більше дбати 

про своє здоров'я та фізичну форму, що призвело до покращення їхнього 

фізичного самопочуття та зовнішнього вигляду [31]. 

Неабиякі зміни відбулися і в сфері досягнень учасників. Вони стали 

більш цілеспрямованими та мотивованими до досягнення своїх цілей і завдань. 

Збільшилася їхня продуктивність і результативність в різних сферах життя, що 

вплинуло на їхню загальну задоволеність життям. 

Оцінка ефективності психокорекційної програми з позитивного 

самосприйняття включала в себе ретельний аналіз результатів та зворотний 

зв'язок від учасників. Програма була спроектована з метою поліпшення 

самосприйняття, психологічного благополуччя та загального емоційного стану 

учасників. Оцінка ефективності включала в себе наступні аспекти: 
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• Самооцінка учасників: Учасники програми були попередньо 

оцінені за допомогою психологічних тестів та анкет перед початком участі в 

програмі. Після завершення програми вони проходили повторну оцінку, яка 

дозволила виміряти зміни в їхньому самосприйнятті. Результати показали 

позитивні зміни в самооцінці учасників, включаючи підвищення рівня 

самопідтримки та підвищення ступеня позитивного самосприйняття. 

• Аналіз емоційного стану: Учасники програми оцінювали свій 

емоційний стан та загальний рівень стресу та тривожності перед та після 

завершення програми. Після участі в програмі було виявлено значуще 

зниження рівня стресу та тривожності, а також підвищення загального 

психологічного комфорту. 

• Зворотній зв'язок від учасників: Учасники мали можливість 

поділитися своїми враженнями та відгуками про програму після завершення. 

Більшість з них відзначили позитивний вплив програми на їхнє життя. Вони 

надали свідчення про поліпшення відносин з собою, іншими та покращення 

загальної якості життя. 

• Порівняння з контрольною групою: Для більш точної оцінки 

ефективності програми, результати учасників програми порівнювалися з 

результатами учасників контрольної групи, які не брали участі в програмі. 

Результати показали, що учасники програми досягли статистично значущих 

покращень у самосприйнятті та психологічному благополуччі порівняно з 

контрольною групою. 

• Довгострокові ефекти: Після завершення програми проводилося 

спостереження за учасниками протягом певного часу для визначення 

довгострокових ефектів. Дослідження показали, що позитивні зміни в 

самосприйнятті та психологічному стані залишалися стійкими протягом 

тривалого періоду після завершення програми. 
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Загалом, оцінка ефективності психокорекційної програми з позитивного 

самосприйняття підтвердила її успішність у досягненні поставлених цілей. 

Учасники програми отримали значущі позитивні зміни у своєму 

самосприйнятті, емоційному стані та загальному психологічному 

благополуччі, що підкреслює важливість таких програм для підвищення якості 

життя та психологічного самопочуття учасників.  

Наступним етапом нашого дослідження став аналіз ефективності 

психокорекційної програми  «Позитивне самосприйняття сексуальності». 

Було проведене повторне опитування за наступними методиками: 

• Опитувальник «Настанови до сексу» Г. Айзенка. (рисунок 3.2.1) 

• Дослідження «Оцінки сексуального профілю» М. Яффе і Е. Фервік 

(рисунок 3.2.2) 

Порівняння результатів методики опитувальника «Настанови до сексу» 

до та після проведення психоколекційної програми зображені на рисунку 3.2.1. 

 

Рисунок 3.2.1. Порівняння результатів методики опитувальника «Настанови 

до сексу» до та після проведення психоколекційної програми 
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Як бачимо з формувального експерименту, змінилися показники в шкалі 

«реалізованість» – з 74% до 81%. 

Значну динаміку спостерігаємо у шкалі «фізичний секс» – з 78% до 35%. 

І так низькі показники шкали «сексуальна сором’язливість» 35% 

знизились до 32%. 

Також значна динаміка відбулася у шкалі «агресивний секс» – з 56% до 

23%. 

Порівняння результатів методики дослідження «Оцінки сексуального 

профлю» до та після проведення психоколекційної програми зображені на 

рисунку 3.2.2. 

 

 

Рисунок 3.2.1. Порівняння результатів методики дослідження «Оцінки 

сексуального профлю» до та після проведення психоколекційної програми 

 

Як бачимо з результатів, попередні показники високого рівня шкали 

«ніжність» – 70% зросли до 85%.  
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Також 63% в шкалі «відповідальність» зросли до  85%.  

У шкалі «різноманітність» відбулись незначні зміни, з 61% піднялось до 

64%. 

 

3.3. Практичні рекомендації  

 

Враховуючи важливість вибору психокорекційних методів для реалізації 

програми з позитивного прийняття своєї сексуальності, слід мати на увазі 

кілька ключових аспектів: 

• Аналіз потреб цільової аудиторії: Треба акуратно дослідити 

потреби та характеристики цільової аудиторії. Ретельний аналіз допоможе 

зрозуміти, які саме аспекти психологічного самосприйняття потребують 

корекції та які проблеми виникають у учасників програми. 

• Вибір психологічних методів та технік: У процесі вибору методів 

слід розглядати різні психологічні техніки та методики. До них можуть 

входити когнітивно-поведінкові техніки, позитивна саморегуляція, арт-

терапія, медитація та інші. Вибір методів повинен базуватися на їхній 

придатності для цільової аудиторії та завдань програми. 

• Ефективність методів: Треба бути впевненим в ефективності 

обраних психокорекційних методів. Важливо провести огляд літератури та 

наукових досліджень, що підтверджують успішність використання обраних 

методів у подібних програмах або дослідженнях. 

• Збалансованість та індивідуалізація: Треба планувати 

збалансований підхід до корекції самосприйняття, враховуючи, що різні 

методи можуть бути застосовані для різних аспектів самосприйняття та для 

різних учасників, в залежності від їхніх потреб. 

• Доступність ресурсів та фахівців: Необхідно визначити 

доступність необхідних ресурсів, включаючи кваліфікованих фахівців, які 
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зможуть реалізувати обрані методи. Важливо також враховувати можливості 

учасників програми для використання обраних методів на практиці. 

• Підтримка та контроль: Треба розробити систему підтримки та 

контролю за процесом реалізації психокорекційних методів. Важливо 

забезпечити можливість учасників отримувати допомогу та підтримку 

протягом програми [77]. 

Залучити кваліфікованих фахівців до реалізації психокорекційної 

програми є однією з ключових складових успішної роботи. Процес залучення 

фахівців може бути поділений на кілька етапів: 

1. Аналіз потреб: Для початку, слід провести аналіз потреб програми 

та визначити, які саме види фахової підтримки будуть необхідні. Це може 

включати в себе психологів, психотерапевтів, тренерів, арт-терапевтів, а також 

інших спеціалістів у сфері психології та психотерапії. 

2. Пошук та відбір: Після визначення потреби у фахівцях, слід 

здійснити пошук та відбір кваліфікованих кандидатів. Важливо звертати увагу 

на досвід, кваліфікацію та підходи фахівців, які відповідають цілям та 

завданням програми. 

3. Оформлення співпраці: Після вибору фахівців, слід укласти 

необхідні угоди та договори про співпрацю. Це може включати в себе умови 

оплати, графік роботи, обов'язки та відповідальність фахівців. 

4. Орієнтація та навчання: Фахівці повинні бути ознайомлені з метою 

та завданнями програми, а також з особливостями цільової аудиторії. Для 

цього можуть бути проведені спеціалізовані навчальні заходи та тренінги. 

5. Підтримка та співробітництво: У процесі реалізації програми 

важливо забезпечувати підтримку фахівців та створювати умови для 

співробітництва. Це може включати в себе регулярні наради, обмін досвідом 

та інші заходи, спрямовані на підвищення ефективності роботи. 
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6. Оцінка та корекція: Необхідно встановити систему оцінки 

результатів роботи фахівців та забезпечити можливість корекції стратегії, якщо 

це буде необхідно. Оцінка може здійснюватися за допомогою об'єктивних 

показників та звітів фахівців. 

Залучення кваліфікованих фахівців є важливим кроком у забезпеченні 

успішності психокорекційної програми та досягненні її мети - покращенні 

самосприйняття учасників і підтримці їхнього психологічного благополуччя. 

Моніторити та оцінювати результати програми є важливою складовою 

процесу, що дозволяє визначити її ефективність та внести необхідні корекції. 

Для цього потрібно виконати наступні кроки: 

• Визначення показників успішності: Спочатку необхідно визначити 

конкретні показники, які будуть використовуватися для оцінки результатів 

програми. Це може бути покращення самосприйняття учасників, зниження 

рівня стресу, підвищення рівня задоволеності життям і т. д. 

• Збір даних: Для оцінки ефективності програми потрібно збирати 

дані перед початком і після закінчення її реалізації. Це може бути проведення 

анкетувань, спостережень, інтерв'ю та інших методів збору інформації. 

• Аналіз результатів: Отримані дані слід аналізувати для визначення 

того, чи досягнуті бажані результати. Для цього можна використовувати 

статистичні методи, порівнювати дані до та після програми і оцінювати їхню 

статистичну значущість. 

• Визначення корекцій: Якщо результати не відповідають 

поставленим цілям, слід визначити, які саме аспекти програми потребують 

корекцій. Це може включати в себе зміну методів роботи, підвищення 

інтенсивності програми або інші заходи для поліпшення результатів. 

• Підготовка звіту та рекомендацій: На основі аналізу результатів 

слід підготувати звіт, в якому будуть представлені виявлені тенденції та 
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рекомендації щодо подальших кроків. Звіт має бути доступним та зрозумілим 

для всіх зацікавлених сторін. 

• Подальший моніторинг: Після внесення корекцій слід 

продовжувати моніторити результати програми, щоб переконатися, що вони 

покращуються. Це може включати в себе регулярний збір даних та оновлення 

звіту про результати. 

Моніторинг та оцінка результатів є важливою частиною процесу 

вдосконалення психокорекційної програми та досягнення її цілей. Цей процес 

дозволяє виявити потреби учасників, визначити ефективність заходів та 

вносити необхідні зміни для досягнення найкращих результатів [69]. 

Залучення учасників до активної участі є важливим етапом в реалізації 

будь-якої програми чи проекту. Основна мета полягає в тому, щоб створити 

умови, за яких учасники будуть зацікавлені, мотивовані та готові приймати 

активну участь у всіх аспектах програми. Це може бути досягнуто за 

допомогою наступних дій: 

• Залучення на початковому етапі: Важливо залучити учасників на 

початку програми, вислухати їхні потреби та очікування. Це може включати в 

себе проведення вступних інтерв'ю, анкетування або фокус-груп для збору 

думок та пропозицій. 

• Створення сприятливого середовища: Важливо створити 

середовище, в якому учасники відчувають себе комфортно та безпечно. Це 

може включати в себе створення дружнього та відкритого клімату, де кожен 

відчуває, що його думка важлива. 

• Залучення до прийняття рішень: Учасники повинні мати 

можливість брати участь у прийнятті рішень, які стосуються програми. Це 

може бути організаціям зустрічей, на яких обговорюються питання ініціативи 

та приймаються спільні рішення. 
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• Розробка індивідуальних підходів: Кожен учасник має свої 

унікальні потреби та характеристики. Важливо розробити індивідуальні 

підходи до кожного учасника, враховуючи його потреби та особливості. 

• Посилення мотивації: Важливо знайти джерела мотивації для 

учасників і надати їм стимули для активної участі. Це може бути винагорода, 

похвала, можливість розвитку навичок чи отримання нових знань. 

• Сприяння активній комунікації: Забезпечення відкритої та 

ефективної комунікації між учасниками та організаторами допоможе створити 

сприятливі умови для обміну ідеями, відгуками та питаннями. 

Залучення учасників до активної участі є ключовим фактором успіху 

будь-якої програми та сприяє досягненню її цілей. Цей процес вимагає 

планування, співпраці та уваги до потреб та бажань учасників, щоб створити 

найбільший вплив та користь для всіх сторін [55]. 

Постійний аналіз та вдосконалення програми є важливим процесом у 

забезпеченні її ефективності та відповідності поставленим завданням.   

Основна мета полягає в тому, щоб програма була адаптованою до 

змінних потреб та вимог учасників та могла досягти бажаних результатів. Для 

цього потрібно вживати наступні дії: 

1. Збір та аналіз даних: Постійно збирайте дані про хід та результати 

програми. Це може включати в себе опитування учасників, спостереження за 

процесами, аналіз звітів та статистичних даних. 

2. Оцінка відповідності цілям: Порівнюйте отримані результати з 

поставленими цілями та об'єктивними показниками ефективності. Якщо 

програма не досягає цілей, аналізуйте причини та визначайте, як їх виправити. 

3. Виявлення потреб учасників: Проводьте опитування та зустрічі з 

учасниками для визначення їхніх нових потреб і очікувань. Звертайте увагу на 

їхні фідбеки та пропозиції. 
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4. Розробка виправлень і змін: На основі аналізу даних та потреб 

учасників розробляйте план виправлень та змін у програмі. Це може включати 

в себе модифікацію навчальних матеріалів, методів навчання чи структури 

програми. 

5. Тестування і впровадження змін: Перед впровадженням змін 

проведіть тестування на обмеженій кількості учасників. Переконайтеся, що 

зміни не тільки відповідають потребам, але і не мають негативного впливу на 

програму. 

6. Моніторинг результатів змін: Після впровадження змін 

продовжуйте моніторити їх вплив на програму та результати. Відстежуйте, чи 

допомогли зміни досягти бажаних цілей. 

Постійний аналіз та вдосконалення програми є невід'ємною частиною 

процесу розвитку та досягнення її цілей. Це дозволяє забезпечити, що 

програма завжди залишається актуальною та ефективною для учасників та 

сприяє досягненню найкращих результатів [51]. 

 

Висновки до третього розділу 

 

Дослідження впливу медіасередовища на сексуальні установки 

студентської молоді виявилося комплексним і цікавим етапом у розумінні та 

аналізі факторів, що формують сексуальні уявлення та ставлення молодого 

покоління. У контексті наших експериментів, спрямованих на вивчення 

сексуальних уподобань та ставлень студентів, а також впливу гендерної освіти, 

отримані результати можна розглядати в рамках широкого обговорення 

взаємодії медіа та інших чинників на формування сексуальних установок. 

Результати експериментів вказують на вагомий вплив медіасередовища 

на формування сексуальних установок студентської молоді. Зокрема, аналіз 

психологічних аспектів сексуальності за допомогою методики, що включає 11 



 
 

91 
 
 

шкал, відобразив різноманітність сексуальних уподобань та психологічних 

особливостей. Шкали, такі як "дозволеність", "реалізованість", "сексуальна 

невротичність", та інші, надали можливість дослідити комплексний спектр 

сексуальних настанов і визначити їх розподіл серед студентської аудиторії. 

Медіа визначають стереотипи і ідеали краси, що, в свою чергу, 

впливають на формування сексуальних уподобань та стереотипів. Під впливом 

різноманітних медійних форматів, включаючи фільми, телесеріали, музичні 

відео та соціальні мережі, студенти формують свої уявлення про сексуальну 

життєздатність, привабливість, та стосунки. Отже, розгляд медіасередовища в 

контексті формування сексуальних установок є ключовим в аналізі результатів. 

На фоні вивчення сексуальних установок, гендерна освіта 

виокремлюється як суттєвий фактор у впливі на ставлення студентів до 

гендерних стереотипів. Проведені експерименти показали, що учасники, які 

пройшли гендерний курс, виявили вищий рівень освіти з питань гендерної 

рівності та більш позитивні ставлення до різноманітності у сексуальних 

уподобаннях. 

У контексті вивчення сексуальних установок, індивідуальні різниці 

грають важливу роль у визначенні рівня задоволеності від сексу та готовності 

експериментувати. Різні аспекти, такі як сексуальна збудливість, відраза до 

сексу, сексуальна сором’язливість, відображають різноманіття психологічних 

особливостей, які можуть бути впливовані як медіасередовищем, так і 

гендерною освітою. 

Результати експерименту з аналізу сексуального профілю студентів 

свідчать про те, що існує значна індивідуальна різноманітність у підходах до 

сексуальності. Наприклад, високий рівень сексуальної збудливості, виражений 

у деяких студентів, може свідчити про високий рівень активності у 

сексуальних сферах, в той час як інші можуть виявити виразну сексуальну 

сором'язливість чи відразу до певних аспектів сексу. 
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Вплив медіасередовища та гендерної освіти на формування сексуальних 

установок студентської молоді є складним і багатогранним явищем. Здійснені 

експерименти дозволяють зробити ряд важливих висновків. По-перше, медіа 

впливають на формування сексуальних уподобань та стереотипів, створюючи 

ідеали, які впливають на індивідуальні сексуальні установки. По-друге, 

гендерна освіта виявляється ефективним інструментом у розширенні 

усвідомленості та розвитку більш толерантних ставлень до різноманітності у 

сексуальних уподобаннях. 

За результатами досліджень авторського опитувальника «Вплив 

медіасередовища на сексуальні установки студентської молоді» можна 

стверджувати, що сучасні студенти виявляють різні сексуальні установки, і 

вони значною мірою залежать від впливу медіа та освітніх програм. Подальші 

дослідження можуть бути спрямовані на вивчення впливу інших факторів, 

таких як релігійні переконання, соціокультурний контекст, та сімейне 

виховання на формування сексуальних установок. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Сексуальні установки та сексуальна орієнтація є ключовими 

аспектами індивідуальної сексуальної ідентичності та становлять важливу 

частину життя багатьох людей. Ці поняття розглядаються у величезному 

розмаїтті, і вони відображають те, як індивід відчуває та виражає свою 

сексуальність, а також до кого він відчуває сексуальне притягнення. Давайте 

розглянемо сексуальні установки та сексуальну орієнтацію більш детально. 

Сексуальні установки - це індивідуальні переконання, переконання та 

вподобання, пов'язані з сексуальністю. Вони формуються в процесі розвитку 

особистості і можуть включати в себе такі аспекти, як: 

• Гендерні ролі: Це уявлення про те, яким чоловік або жінка повинен 

вести себе, виглядати, виражати свою сексуальність та здійснювати статеві 

стосунки. 

• Статеві притягнення: Це сексуальне притягнення до певної статі 

або до обох статей (гетеросексуальність, гомосексуальність, бісексуальність 

тощо). Сексуальні установки щодо статевого партнера можуть бути різними 

для кожної особистості і можуть відображати її унікальну сексуальну 

орієнтацію. 

• Фізичність та еротичні фантазії: Індивідуальні сексуальні 

установки також включають в себе фізичні вподобання, такі як тип тіла, 

зовнішність партнера, вподобання щодо різних видів статевої активності і 

фантазії, пов'язані з сексом.  

2. Вплив медіасередовища на сексуальні установки студентської молоді 

визначався нами за допомогою наступних методик: 

• Методика дослідження «Оцінки сексуального профілю» М. Яффе 

і Е. Фервік, адаптація О. Потьомкіної (А. Лидерс, 2007). 
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Ціль експерименту: Дослідити сексуальний профіль студентів за 

допомогою методики М. Яффе і Е. Фервік. 

• Опитувальник «Настанови до сексу» Г. Айзенка.  

Ціль експерименту: Дослідження психологічних особливостей 

сексуальності серед студентів за допомогою методики, що включає 11 шкал. 

• Авторський опитувальник «Вплив медіасередовища на сексуальні 

установки студентської молоді» 

Ціль експерименту: Визначити вплив медіасередовища на формування 

сексуальних установок серед студентської молоді. 

• Методика дослідження "Ціннісні орієнтації" за адаптацією О. 

Потьомкіної. 

Ціль експерименту: Дослідити ціннісні орієнтації студентів за 

допомогою методики адаптації О. Потьомкіної. 

3. На підставі отриманих результатів була розроблена психокорекційна 

програма, спрямована на підвищення позитивного самосприйняття та 

розуміння власних сексуальних уподобань. Програма враховує вплив медіа та 

можливості гендерної освіти в управлінні сексуальними стереотипами та 

установками. 

4. Проведений аналіз ефективності психокорекційної програми 

підтвердиває позитивний вплив на учасників дослідження. Студенти, які взяли 

участь у програмі, виявили поліпшення в позитивному сприйнятті своєї 

сексуальності, зменшення впливу стереотипів та виразні позитивні зміни у 

відносинах. 

Результати дослідження вказують на важливість усвідомлення впливу 

медіа та гендерної освіти на формування сексуальних установок студентської 

молоді. Підкреслено значення психокорекційних програм у сприянні 

позитивному самосприйняттю та розвитку толерантних ставлень до 

різноманітності сексуальних уподобань. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

Початковий стан: Оцінка ставлення до гендерних ролей і усвідомленість щодо 

гендерних стереотипів: 

Група Оцінка ставлення до 

гендерних ролей 

(середня) 

Оцінка усвідомленості щодо 

гендерних стереотипів (середня) 

Експериментальна 5.2 4.9 

Контрольна 5.1 4.8 
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Додаток Б 

Використання соціальних мереж та кількість часу, проведеного в них щодня: 

Група Регулярно 

(%) 

Дуже часто 

(%) 

Нечасто 

(%) 

Майже ніколи 

(%) 

Експериментальна 70 20 7 3 

Контрольна 60 15 12 13 

Група 1-2 години 

(%) 

2-4 години 

(%) 

Менше 1 години 

(%) 

Більше 4 годин 

(%) 

Експериментальна 45 30 15 10 

Контрольна 50 20 10 20 
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Додаток В  

Етапи формування сексуальних установок: 

Етапи життя Основні характеристики Вплив на сексуальні 

установки 

Дитинство (0-12 

років) 

Базове формування 

сексуального самосприйняття 

та знань 

Родинна атмосфера, 

виховання, інформація 

впливають 

Підлітковий період 

(13-19 років) 

Розвиток фізичної 

сексуальності, інтерес до інших 

статей 

Підліткова ідентичність, 

культурні норми 

Молодь (20-39 

років) 

Статеві стосунки, стійкі 

сексуальні установки 

Досвід, нові відкриття, 

статева відповідальність 

Дорослість (40+ 

років) 

Зміна у стабільності установок, 

фізичні зміни 

Фізичні та емоційні зміни, 

інтереси 

Похилий вік (65+ 

років) 

Сексуальність на похилому віці Фізичні обмеження, інтимне 

задоволення 
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Додаток Г 

 

 

 

Показники 

  

 

 

Початковий стан 

 

 

Після експерименту 

Оцінка 

ставлення до 

гендерних ролей 

(від 1 до 7) 

Експериментальна група: 5.2 

Контрольна група: 5.1 

Експериментальна група: 5.7 

Контрольна група: 5.0 

Оцінка 

усвідомленості 

щодо гендерних 

стереотипів (від 

1 до 7) 

Експериментальна група: 4.9 

Контрольна група: 4.8 

Експериментальна група: Зросла 

(70%) Залишилася без змін (25%) 

Зменшилася (5%) 

 

 

Дана таблиця показує початковий стан і результати після експерименту щодо 

ставлення до гендерних ролей та усвідомленості щодо гендерних стереотипів у 

експериментальній та контрольній групах. Дані після експерименту підтверджують 

позитивний вплив активної взаємодії з гендерно орієнтованим контентом на соціальних 

мережах на ставлення до гендерних ролей та усвідомленість гендерних стереотипів серед 

студентської молоді. 


